

LA VOZ DE CASTILLA

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.
NUM. 2374. - BURGOS, JUEVES, 21 DE MAYO DE 1953. - SANTA CRUZ, 17. TEL. 2158. - PRECIO: 70 CTS.

Guillén Salaya, en Burgos

Ayer tarde llegó a nuestra ciudad el gerente de las Publicaciones de Provincias de la Prensa del Movimiento y subjefe nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, don Francisco Guillén Salaya, que inspeccionó las instalaciones de nuestro diario.
Esta mañana, a primera hora, el señor Guillén Salaya seguirá viaje a Valladolid, acompañado del inspector nacional de la Prensa del Movimiento, don Francisco Amescua García-Losada, que asimismo había llegado a nuestra ciudad en la tarde de ayer.

EL CAUDILLO DESPIDIO EN BARAJAS AL GENERAL CRAVEIRO

Jefe del Estado portugués, en recepción en la Prensa, expresó su agradecimiento por las innumerables atenciones recibidas cada vez más sólidos los lazos de familia que unen a las dos naciones, dijo en Lisboa



Los Jefes de Estado de España y Portugal en las ruinas del Alcazar durante su visita a Toledo. — (Foto Cifra)

MADRID, 20. — En el salón de recepciones del Palacio de El Pardo, el presidente de Portugal, general Craveiro Lopes, ha recibido a la una de la tarde, a los representantes de la Prensa y Radio, nacional y extranjera.
Acompañaban a Su Excelencia el Jefe del Estado portugués, el ministro de Asuntos Exteriores de la nación hermana, don Paulo de Cunha, el embajador de Portugal en Madrid, doctor Carneiro Pacheco y los jefes de las Casas Militar y Civil del presidente portugués.
El general Craveiro Lopes pronunció ante los periodistas las siguientes palabras:
"Antes de salir de Madrid he

querido recibir a los representantes de la Prensa y de la Radio para agradecerles los magníficos reportajes que sobre mi estancia en la capital de España han realizado, en cumplimiento de su misión, siempre difícil, y con la más perfecta y nítida comprensión para las relaciones de España y Portugal.
En el momento, siempre doloroso, en que se aproxima la hora de partida, quiero expresar mi más profundo agradecimiento a la hospitalidad tan amiga, tan gentil y tan cariñosa, que nos han dispensado el Generalísimo y su excelentísima esposa, que nos colmaron a mí y a mi esposa de las más exquisitas atenciones.
Los discursos pronunciados por los dos Jefes de Estado contienen conceptos que no necesitan esclarecimiento y nadie puede tener duda sobre la significación de sus sentimientos. Las visitas que he hecho con el Generalísimo incidieron sobre algunos aspectos de la vida administrativa española, particularmente en los aspectos militar, eco-

Se pide a Inglaterra y Francia una política valiente de amistad hacia España

Interesante comentario del periódico parisino "L'Aurore"

PARIS, 20. — El órgano conservador "L'Aurore" aboga por "una política valiente" de amistad hacia España por parte de Francia y Gran Bretaña, política, dice, que en cualquier conflicto futuro en Europa ha de desempeñar un papel importante. "Mientras el Foreign Office y el Quai D'Orsay —añade— están hipnotizados por el Mediterráneo Oriental y absorbidos por sus combinaciones balcánicas y del Oriente Medio, el Gobierno de los Estados Unidos, menos ciego y más realista, se dispone a firmar un tratado con España".
Continúa diciendo el periódico que las conversaciones en Madrid entre los altos dirigentes españoles y portugueses reforzarán aún más la alianza ibérica. (Efe).

¡Pasa a quinta página!

"Preparaos para la batalla"

Dice Naguib al pueblo egipcio en un discurso por radio

"Elegiremos nuestro momento, las armas y las circunstancias"

EL CAIRO, 20. — El primer ministro, general Naguib, en un discurso por radio, ha instado a los egipcios para que se preparen para la "próxima batalla para ganar sus derechos por medio del sudor y la sangre". Dijo que los egipcios conseguirían la retirada de las tropas británicas de la zona del Canal de Suez "por sus propias manos", y añadió:
"Elegiremos nuestro momento, las armas y las circunstancias para la batalla".
Negó las acusaciones del primer ministro británico, Churchill, de que los técnicos alemanes militares del Ejército egipcio estén dominados por sentimientos nazis y aseguró que dichos técnicos limitan sus actividades a la tarea asignada de reforzar las fuerzas armadas egipcias.



EL CAIRO, 20. — Ha sido comunicado oficialmente a los súbditos británicos, que no deben permanecer en Egipto a menos que su presencia en el país sea necesaria. (Efe).

5 SIGLOS DE PRISION

Es el total de la condena impuesta a la banda de Giuliano

PALERMO, 20. — Cinco siglos de prisión les han sido impuestos, en total, por un Tribunal de Palermo, a los cuarenta y cinco miembros de la banda de Salvatore Giuliano, el bandido siciliano muerto en julio de 1950. Dos de los acusados han sido condenados a cadena perpetua, ya que la pena de muerte está abolida en Italia, y otros trece procesados han sido condenados a penas de treinta años de cárcel. (Efe).

Barcos ingleses han estado transportando comunistas en Extremo Oriente

Jamás se ha visto, dice ille Carthy, que una nación ayude a matar a sus soldados

WASHINGTON, 20. — Ante la Subcomisión Permanente de Investigación del Senado norteamericano, Mc Carthy declaró que la utilización de barcos para transportar tropas comunistas que podrían ser utilizadas en la guerra de Corea contrasta con mucho la contribución inglesa a la causa de las Naciones Unidas en Corea.
Por su parte Kennedy afirmó que 162 barcos son bandera extranjera se dedicaron al comercio con la China comunista durante los tres y medio primeros meses del corriente año. También mostró un gráfico con las cifras fa-

(Pasa a páginas centrales)

Coincidencia en los puntos de vista sobre cooperación entre España y Portugal

Ha sido puesta de relieve en las entrevistas Franco - Craveiro

Comunicado oficial de la Oficina de Información Diplomática

MADRID, 20. — La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado a la Prensa el siguiente comunicado oficial:
La visita a España del señor presidente de la República portuguesa, en correspondencia a la que el Caudillo hizo a Portugal en 1949, ha dado ocasión al Gobierno y al pueblo español a expresar, en vibrante manifestación, los sentimientos de simpatía, admiración y respeto que a todos inspira la personalidad esclarecida del general Craveiro Lopes y el entusiasmo con que España entera comparte y respalda, en todo momento, la continuidad de una amistad que la afinidad fraternal de tareas y esperanzas hace cada día más honrosa y fervorosa.
Los dos Jefes de Estado, al examinar, en esta ocasión, a la luz de anteriores conversaciones y acuerdos, el ambiente de cordialidad y sinceridad que caracterizan nuestros tratos, los cambios últimamente registrados en la situación internacional (páginas centrales)



Uno de los cinco nuevos taxis con que cuenta Burgos, llegados a la ciudad y que hoy, a las doce, serán presentados al Ayuntamiento. — (Foto Villafranca)

¿EL ORFEON A MADRID?

Grandes jornadas del más puro folklore se preparan para los días finales de este mes de mayo, coincidiendo con el "Día de Burgos", que se celebrará en el pabellón de nuestra provincia en el recinto de la Feria Internacional del Campo. Aprovechando esta coyuntura, la "Mesa de Burgos" —ese corazón de nuestra tierra, involucrado en el de Madrid— ha activado su plan de acción y tres partidos judiciales —Lerma, Roa de Duero y Miranda de Ebro— acudirán a la capital de España para proceder a la ceremonia emotiva y sencilla, de colocar en los testeros del domicilio social de la entidad sus respectivos escudos, y a la vez ofrecer el preciado veneno de sus danzas y canciones populares.

También Burgos —capital— debe estar presente en actos de esa índole. Algunas agrupaciones se desplazarán al efecto, pero es preciso la asistencia de una embajada, que nadie mejor puede ostentar que el laureado Orfeón Burgales. Sabemos que por la Junta Directiva de esta agrupación se vienen realizando gestiones activas para lograr ese desplazamiento. Pero surgen imponderables de fuerza mayor, cual es la financiación del viaje. Porque un traslado de este cariz supone la movilización de unos cuantos miles de pesetas que, hoy por hoy, el Orfeón no dispone, puesto que en la renovación de sus dependencias ha invertido cifras de cuantía. Su afán es acudir a esa fecha memorable y ofrecer, ante propios y extraños, una muestra de su tesoro artístico, pero el freno crematístico es un lastre de dificultosa solución. No obstante, esperamos que entidades y Corporaciones colaboren para que en esa fecha dedicada a Burgos en el Certamen Internacional de la Feria del Campo, la ciudad, que en otras épocas fué campesina por excelencia y aún hoy continúa una extensa fuente de riqueza agrícola y ganadera, tenga su embajada de honor en las huestes de su masa coral.

FUYMA

CINE CORDON

Hoy, colosal estreno

La forastera

Por Conrado San Martín, Elena Barrios y Enrique Guitart

Un éxito más del cine español
Una verdad en el fondo
Una superproducción en la forma
Sesiones: 5'15, 7'45 y 11 noche (N. T.)

Popular Cinema

GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE en sesión continua de 4 a 11 noche

La forastera y AL MORIR LA NOCHE

Precios: 2 y 3 ptas. (N. TT.)

SALA DE FIESTAS

7'30: GRAN BAILE DE MODA.
8'30 y 11'30: GRAN PROGRAMA DE VARIEDADES, con la actuación de Ana-María Gar, Maruchi Martín, Julieta Fogue, "Kelo" (original humorista), el guitarrista Eugenio López y la excepcional atracción Ana María Parra y Domingo Alvarado.
Orquesta REX

GRAN TEATRO

De 5 a 10 (pase 7'45) y 11 noche
SURCOS
Luis Peña, Maruja Asquerino, y EL CIRCO
Por Cantinflas. (N. T. y T.)

AVENIDA

De 5 a 10 (pase 7'45) y 11 noche
TEATRO APOLO
María de los Angeles Morales, Jorge Negrete, y TRES SECRETOS
Eleonor Parker, Patricia Neal, Ruth Román. (N. TT.)

COLISEO

De 5 a 10 (2.º pase 7'45) y 11
LA MUJER BANDIDO
Tecnicolor
Margaret Lockwood, y EL RETRATO
Mirtha Legrand. (N. TT.)

REX

De 5 a 10 (pase 7'45)
EL CAPITAN O'FLYNN
Douglas Fairbanks Jr., y LA GRAN MENTIRA
Bette Davis, George Brent (T. y N. T.)

CALATRAVAS

De 5 a 10 (pase 7'45)
ME PERTENECES
B. Stanwyck, Henry Fonda, y MORENA CLARA
Imperio Argentina. (T. T.)

REQUISITORIA

Casimiro Calvo Delgado, hijo de Vicente y de Catalina, natural de Gumiel del Mercado, provincia de Burgos, de veintidós años de edad y cuyas señas personales son: estatura, un metro seiscientos milímetros, domiciliado últimamente en Gumiel del Mercado (Burgos), sujeto a expediente por haber faltado a concentración a la Caja de Recluta número 48 para su destino a Cuerpo, comparecerá dentro del término de treinta días en dicha Caja ante el juez instructor don Carmen Alonso Martínez, con destino en la citada Caja de Recluta, bajo apercibimiento de ser declarado rebelde si no lo efectúa.

Burgos, 16 de mayo de 1953.—El juez instructor, CARMEN ALONSO MARTINEZ.

Máximo Pérez de Mendiola Espinosa, hijo de Domingo y de Rufina, natural de Villanueva de Tobera, provincia de Burgos, de veintidós años de edad y cuyas señas personales son un metro setecientos treinta milímetros de estatura, domiciliado últimamente en Villanueva de Tobera, sujeto a expediente por haber faltado a concentración a la Caja de Recluta número 48, para su destino a Cuerpo, comparecerá dentro del término de treinta días en dicha Caja, ante el juez instructor don Carmen Alonso Martínez, con destino en la citada Caja de Recluta, bajo apercibimiento de ser declarado rebelde si no lo efectúa.

Burgos, 16 de mayo de 1953.—El juez instructor, CARMEN ALONSO MARTINEZ

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

"Surcos" (4). "El circo" (2). "Teatro Apolo" (3). "La mujer y tres secretos" (3R). "Jer bandido" (3R). "El retrato" (3). "La gran mentira" (3). "Capitán O'Flynn" (2). "Morena Clara" (2). "Me perteneces" (2). "La forastera" (3). "Al morir la noche" (4).
Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.
Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etcétera, llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

En todos los estancos hay tarifas postales a disposición del público. Cerciórese de que su correspondencia va debidamente franqueada. Evitará retrasos inútiles.

Grandes realidades de la nueva España

MUCHO hemos empleado el término de nueva España desde nuestra Cruzada de Liberación. Pero acaso no tanto como un vistazo sobre el panorama nacional estimula a llenar la boca con esta grata denominación de nueva para esta España que durante tanto tiempo vaciló y que incluso oficialmente quiso llegar a negarse a sí misma. La España nueva está aquí a la vista de todos, haciéndose cada día, caminando insensiblemente, pero con paso firme, hacia su verdadera grandeza, hacia el cumplimiento de nuestro sagrado lema de unidad, grandeza y libertad.

Ha sido para la mayoría de los españoles estos días una verdadera sorpresa conocer nuevas facetas de la vida patria a través de las informaciones de la visita a nuestro solar del presidente de Portugal. Dijérase que en estas fechas no sólo ha sido el general Craveiro quien descubrió la pujanza de nuestra vida económica, la marcha firme de nuestra industria y el prodigioso avance de nuestra técnica, sino que muchos españoles, casi la mayoría, estamos por decir, indolentemente de espaldas muchas veces a la realidad nacional, han abierto desmesuradamente los ojos al conocer detalles de nuestra producción actual, pormenores de nuestras plantas industriales, avances de nuestros proyectos en marcha.

Términos que oímos todos los días y acaso por eso no valoramos suficientemente, tuvieron eco en el corazón de los españoles con motivo de la visita del presidente de la nación hermana, cuando un legítimo orgullo de españoles nos ha llenado de gozo por poder enseñar al jefe de la entrañable nación portuguesa tantas y tantas realizaciones del nuevo Estado, que han sido posibles porque

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, correspondientes a los días 19 y 20, ha recibido los siguientes:
Don José Francés y don José Benito, alcalde y jefe local de Villalquión de los Infantes, Don Saturnino Para, contratista, de Villavieja del Pinar. Don Enrique Martín, vecino de Burgos. Don Esteban Alonso de Villaverde Peñahorada. Don Leonardo Porras, don Oliveros López y don Benito Delgado, alcalde y concejales, respectivamente, de Villaldemiro. Don Luis Aquesolo, vecino de Medina de Pomar. Don Hermínio García, don Jonás Serrano, don Félix Caballero, don Bernabé Heras y don Tomás Barredo, alcalde, secretario y concejales de Cuevas de San Clemente. Don Felipe Antón y don José Peña, presidente de la Junta Administrativa y secretario, respectivamente, de San Millán de Juarros. Don Glicerio López, don Demetrio Martínez y don Avelino Barcoña, alcalde, secretario y concejal del Ayuntamiento de Santa María Rivarredonda. Don José Cuesta y don Luis Abad, alcalde y secretario de Cantosa. Don Daniel Vallejo López, vecino de Burgos. Señor Inspector regional de Prisiones.

Registro Civil

NATALICIOS

Virgilio Hidalgo Sedano, Juan José Molinero Medina, Rosario Llanos Ortiz, María de los Dolores Jorge Monco, Francisco Javier Manjares García, Benedicto Calvo Castilla, Félix José Barrutuso Ramos y Vidal Vivar Peña.

DEFUNCIONES

Don Teodoro Herrera Temiño, de 30 años de edad, y Luis Carlos García Bárcenas, de ocho meses.

Radio Castilla

PROGRAMA PARA HOY

Sobremesa
13,45: Astronomía. Santoral. "Manoto". Miranda, banda. "Oro y marfil". Quiroga, N. Mistral. "Camino de Méjico", Kennedy, orquesta. "Ti, pi, tin", Greber, orquesta. "Doña Mariquita de los Dolores", Quiroga. "Vengo a entregarme", idem., G. Piquer.
14,10: Información. "Siempre tu", Robín, orquesta. "Samba inquieta", Walker, idem. "Tengo un amor", Lara, idem. 14,30: Conexión con Radio Nacional. Música selecta. 15,10: Emisión de la Sección Femenina. 15,30: Cierre.

Tarde

18,00: Emisión del radioyente. 19,00: Cierre.
Noche
21,00: Emisión sindical PAN. 21,30: Música sinfónica y de ópera. 21,45: "La hija de la Giraldía", Solano, G. Triana. "Toma vino de mi vino", Montoro, idem. 22,00: Conexión con Radio Nacional. "Poema del beso", Diana, Sepúlveda. "Golondrina que voló", Bossi, idem. 22,30: Información. 22,45: Conexión con Radio Madrid. 1,00: Cierre.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 772, y con 5 pesetas todos los terminados en 72.

Y es que el país, gracias a una política que jamás podremos estimar suficientemente, conducido por la mano firme y cariñosa del Caudillo Franco, se ha transformado hondamente en todos los órdenes; ha sentado las bases para la racionalización de su agricultura y en muchos casos ha vencido la tradicional incuria campesina; ha creado formidables fuentes de riqueza con una sabia política hidroeléctrica; ha hecho surgir un potencial industrial inconcebible hace una decena de años; ha multiplicado por doquier la riqueza del suelo patrio, modernizando vías de comunicación, construyendo gigantescos pantanos, convirtiendo en regadío extensas zonas antes apenas productivas; ha caminado pasos de gigante en el dominio de la técnica, preocupándose celosamente de la formación profesional de nuestras juventudes que han de constituir numerosos y bien preparados grupos de técnicos y especialistas del mañana inmediata.

Es para nosotros, españoles de este momento, que hemos compartido juntos las penalidades de años duros, los graves inconvenientes de un verdadero cerco internacional, las consecuencias de una guerra en nuestro suelo y los ramalazos de la de fuera, un gran honor ser de esta hornada de la raza. Nos sentimos orgullosos cuando circunstancias como la visita del presidente de Portugal nos refrescan la memoria y nos traen de nuevo al conocimiento estas hermosas realidades españolas, estas formidables conquistas de nuestra Revolución, esta renovación integral que no tiene más nombre que ese nombre bello de España nueva. Una España que hemos de merecer y a la que hemos de servir con el mismo entusiasmo, con mayor tesón, si ello es posible, seguros de triunfar.

LA IGLESIA y los días

GUION LITURGICO

Jueves, 21. — Octava de la Ascensión. Ss. Timoteo y Tito. Misa de la Ascensión. Oración, por la lluvia.

Farmacías de guerra

Hoy, jueves, estarán de guardia las farmacias a cargo de los señores Trólez, sita en la Plaza de Domingo de Guzmán, número 13 (antes Plaza de Prín) y Del Alamo Perilla, en el número 14 del calle de Vadillos, número 14.

El tiempo en Burgos

Barómetro. — A las 8, 1017,4. A las 14, 691,7. A las 18, 691,7. Temperaturas. — Máxima, a las 18, 6,6. Mínima, 6,6. Dirección y velocidad del viento. — A las 8, calma. A las 14, SW., 1,8. A las 18, NW., 2,0. Recorrido del viento en 24 horas, 120,8 kilómetros.

Revistas y publicaciones

"INDICE"

El número 62 de "Índice" publica "Tres años de literatura en Rusia", una colección singular de la escritura de Alexandrovna. También en este número tres trabajos sobre la escena de Ortega y Gasset: "Imagen de Ortega", por Gurruchaga; "Ortega en el teatro", por Rodrigo Fernández Carvajal y "Los libros de Ortega en los países", por Torrente Ballester. "Crónica de Lausane", por el chel Logoz. "Tres notas de espectador en Roma", por María Valverde. "Situación actual de la novela en España", por Fernando Guillermo de Castro. "Ricos y pobres", magnífico ensayo de Eusebio García López.

Además de las secciones habituales de: "Una lección y un "manifiesto", de Juan Ramón Jiménez, sobre los poetas "ricos y doctos". — "La Cueva de Poética de Oxford", por rices Bowra. "Arte: "Sergio Prokofiev y la muerte y en la música actual", por Antonio Odriozola. "Crítica", por José Ayllón. "Durante un mes", por Luis G. Pardo.

Libros: "Las ideas y los libros", "Don Camilo" y "Perdida la primavera".
Cine: "Crítica ciega", "El documental sobre Gaudí" y "El popito".

Completan este interesante número de "Índice" una información de gran calidad gráfica sobre el VII centenario de la Universidad de Salamanca; un suplemento de trabajo de Zuazo Ugalde, "La arquitectura en Cantabria", y otro muy valioso de Guillermo de Torres, desde Burgos, sobre el problema de los monumentos o personalidades literarias.

PUBLICACIONES «REUS»

Acabada de aparecer la séptima edición del tomo I (artículos 1 a 312) de la obra de Manresa y Varro "Comentarios a la Ley de Enjuiciamiento Civil". Contiene última palabra en doctrina, legislación, jurisprudencia y formación. Precio, 160 pesetas. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS.
"Abogados!" Ha sido vertida al español la obra de Theo Colliery "Iniciación al ejercicio de la abogacía", con prólogo de Nicolás Pérez Serrano. Precio, 45 pesetas. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS.
Ha salido la novena edición del "Diccionario de la Lengua Española", de Salvador Vlada, con un apéndice conteniendo refranes, proverbios, locuciones griegas, latinas y extranjeras, etcétera. Precio, 160 pesetas. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preclados, 6 y 23. Madrid.

CRONICA de la CIUDAD

Los mandos de los Sindicatos burgaleses se ocupan del problema de las nuevas tarifas eléctricas

Los presidentes de las Secciones Sociales, en reunión celebrada días pasados, trataron, entre otros problemas de vital interés, de la cuestión que se ha planteado con motivo de la aplicación de las nuevas tarifas de consumo de energía eléctrica, llegándose al convencimiento de los representantes de la gran masa de productores burgaleses, del general descontento que se advierte en todos los sectores, especialmente en lo que se refiere al señalamiento en la ley de consumos mínimos que no se realizan, dando lugar con ello a que la economía de las clases modestas se resienta considerablemente.

En esta reunión, que fué presidida por el delegado provincial de Sindicatos, se hizo ver la necesidad de que para la solución del problema deben adoptarse con carácter de urgencia las medidas que el caso requiere.

Los jefes de Sindicatos Provinciales y presidentes de las Secciones Económicas, en sesión plenaria celebrada en la tarde de ayer, también se ocuparon de esta importante cuestión, que tanto viene preocupando a industriales y empresarios burgaleses.

Los representantes de las fuerzas económicas de esta capital y provincia, después de un amplio y detenido estudio del problema, consideraron que las nuevas tarifas suponen un aumento considerable sobre las anteriores, concretamente que deben suprimirse los consumos mínimos, que frecuentemente no responden a la realidad, así como aquellos recargos que han determinado un aumento apreciable.

Teniendo en cuenta que las nuevas tarifas se encuentran en periodo de ensayo, los jefes de Sindicatos y presidentes de Secciones Económicas de los mismos, al igual que anteriormente lo hicieron los presidentes de Secciones Sociales, acordaron elevar a los organismos superiores competentes un informe razonado en el que se recojan las conclusiones adoptadas en las dos reuniones de referencia.

Se refirieron igualmente al confusiónismo extraordinario que existe acerca de los términos que señala la fijación y aplicación de las tarifas, por lo que interesa la simplificación de aquéllas.

ESCAPARATE DE LIBROS

"LA RENDICIÓN DE BREDA", del marqués de Lozoya. — Este brillante ensayo del marqués de Lozoya estudia el ambiente en que se creó el gran lienzo de Velázquez, en la plenitud de su talento y de su vida; la relación entre una obra castroña casi olvidada y el espíritu de "La rendición de Breda"; el influjo de los diversos pintores — venecianos, Rubens, el Greco — en la formación del arte de Velázquez, tan personal en sus últimos resultados; y la situación del "Cuadro de las lanzas" en el conjunto de la obra velazqueña. El gran pintor puso en "La rendición de Breda" lo mejor de su técnica y toda su ingénita bondad, paralela a la del autor del "Quijote". En el maravilloso lienzo del Prado interpretó los sentimientos de su patria y de su tiempo y da una lección eterna de medida en la victoria y de noble dignidad en la desgracia.

"EL VENDEDOR DE VIDAS", de Elisabeth Hulder. — La ilustre escritora nos brinda una novela de vida actual, cuyos personajes tienen una raíz sin tiempo: la de su humanidad, la de su eternidad. Un barrio antiguo de una ciudad española de cara al mar y herido por la guerra en su pátina ilustre, forma el marco de la narración, por el que atraviesa una corriente a la vez vital y misteriosa. Figuras y ambiente son evocados con admirable trazo. En su centro destaca el joven protagonista, hombre de ardiente corazón y de una insaciable curiosidad de espíritu, pero detenido al borde de sus impulsos por su propio don

de presciencia. Es como una de esas figuras surgidas en la imaginación poética de antaño y en las que pesan con extraña melancolía los enigmas de la vida y del hombre.

"EL SEGUNDO", de Rafael Pérez y Pérez. — Desde que murió envenenado don Guillén Martínez de Oroel, mayorazgo de una de las más ilustres casas del Condado de Sobrarbe, en el castillo de Gistain, la cámara del señor quedó cerrada y silenciosa. Una pesada puerta cerraba el acceso a aquella parte del edificio y la humedad corroía cortinas y doreseles. Pero el nuevo alcaide, Antolín Dapifer, decidió ocupar la cámara del antiguo dueño, cuyo primogénito había desaparecido. Antolín parecía atormentado por un remordimiento o acuciado por un enigma. ¿Se sabría al fin la verdad de lo ocurrido tras los muros del castillo que se erguía junto al lago, destacándose sobre las frondas? Esta novela histórica tiene una segunda parte en "El misterio de Gistain", pero puede leerse como una narración independiente. Es una de las mejores obras de Pérez y Pérez entre las que ha escrito, inspirándose en los cronicones medievales.

Campeonatos de Gimnasia de Sección Femenina

Ha comenzado el Campeonato Provincial de Gimnasia con las fases locales de Neila, Quintanar de la Sierra y Salas de los Infantes.

Actuaron los equipos (Juventudes) ante el Jurado calificador formado por la regidora de Educación Física, regidora de Hermandad e Instructora especializada en gimnasia.

Además de estas Locales participarán en la prueba provincial equipos de Aranda de Duero, Miranda de Ebro, Lerma, Villamayor de los Montes, Arijá, Sasamón, Busto de Bureba, Covarrubias, Baños de Valdearados, Villarcayo y Melgar.

Al finalizar las pruebas locales se hará la fase provincial, en la que tomarán parte los cinco primeros equipos clasificados en cada una de las categorías.

Veintiséis metros de altura tendrá el edificio de la Telefónica

Ayer visitó al gobernador civil de la provincia el jefe del Centro Telefónico de nuestra ciudad para mostrarle los planos del nuevo edificio que la Compañía Telefónica va a construir en nuestra capital. Se trata de un edificio de 26 metros de altura y que constará de cuatro plantas y amplias dependencias. En el concurso convocado al efecto han acudido gran número de contratistas y las obras darán comienzo inmediatamente.

Suscríbase a "La Voz de Castilla"

ANUNCIOS OFICIALES MINISTERIO DEL EJERCITO

JUNTA LIQUIDADORA DEL MATERIAL AUTOMOVIL ANUNCIO VENTA PUBLICA

Para dar cumplimiento a lo establecido en el Decreto de Industria y Comercio, fecha 23 de febrero de 1951, el Ministerio del Ejército, en uso de las atribuciones que le concede el artículo tercero de dicha disposición, anuncia VENTA PUBLICA, para la enajenación de material automovil inútil para el Ejército, con arreglo a los pliegos de condiciones técnicas y legales y modelos de proposición que se encuentran expuestos al público en la calle de Granada, núm. 53 (Almacén Central de Repuestos de la Dirección General de Transportes), y en las Jefaturas Regionales de Automovilismo y Bases de Parques y Talleres.

NOTA IMPORTANTE.—LA VENTA PUBLICA TENDRA LUGAR EN BURGOS, EL DIA 9 DE JUNIO DE 1953, A LAS 9 HORAS, EN EL ACUARTELAMIENTO DEL GRUPO DE AUTOMOVILES NUM. 6, SITO EN LA CARRETERA DE VITORIA.

Los gastos de estos anuncios serán satisfechos a prorrato entre los adjudicatarios.

Madrid, 18 de mayo de 1953

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones para Establecimientos de Intendencia de la Sexta Región Militar

EXPEDIENTE DE COMPRA NUM. A. 26/53

Necesitando adquirir por concierto directo, para atender a las necesidades del Parque de Intendencia de esta Plaza y Depósito de Pamplona, leña para ranchos, se invita por el presente anuncio a la presentación de ofertas hasta las 12 horas del día 2 del próximo mes de junio, en la Secretaría de esta Junta, sita en la calle de Vitoria, núm. 63, Edificio de Dependencias Militares, Jefatura de los Servicios de Intendencia, donde se encuentran a disposición del público los pliegos de condiciones técnicas y Económico-Administrativas, por los que se ha de regir esta adquisición y que fueron publicados en el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" núm. 74, de fecha 31 de marzo de 1953.

Asimismo se expone en los tablones de anuncios de los sitios de costumbre el anuncio detallado, modelo de proposición y relación de cantidades a adquirir.

Los gastos del presente anuncio correrán por cuenta y a prorrato entre los adjudicatarios.

Burgos, 19 de mayo de 1953

BOLSA ayer

MADRID. La Bolsa, que al final de la sesión anterior quedaba menos propicia al alza, insistió en su cortadad de negocios y retraimiento del dinero, por lo que el signo se ha convertido en contrario, con mayor de retroceso, en el que destacan los valores industriales con cuatro enteros en águilas en Rif, Ponferrada y Tabares, y dos en Chorro, Fefesa, etc. En avances, Marconi mejora cuatro y otros cinco valores, cada uno. El cierre acentuaba la apatía de los corros, quedando la demanda para Telefónica, Chorrillos, Unión Eléctrica Madrileña y Auxiliar de Ferrocarriles.

BARCELONA. La sesión de hoy en Bolsa fué muy activa por la falta de órdenes de compra, realizándose operaciones de poca cuantía en los valores principales.

En el corro de acciones descendieron varios enteros la mayoría de los valores cotizados, aunque tampoco jugaron mucho papel. En obligaciones industriales, negocio normal, con restricción de cambios. Flojedad en el mercado de acciones, lo que repercutió, en el de fondos públicos y valores del Estado. (Cifra).

BILBAO. Hoy sostenimiento en títulos bancarios, salvo Vizcaya, que se hace por pérdida de siete duros y medio; y en acciones, Viesgo mejora duro y dos en las viejas, y dos en las nuevas, e Iberduero repite. Mercurio sostenido en Navieras. En Mercaderías, Babok mejora hoy treinta y cinco. Aurrera gana también quinientos y Tubos Forjados, diez en sus series B. y C.

Cambios de cierre: Banco de Bilbao, 503; Español de Crédito, 502; Vizcaya, serie A, 442,50; Robla, exterior, 128; Vascongados, A y B, 140; idem, C, 140; Aviación, 100; idem, 165,50; idem., nuevas cinco por ciento, 155; Reunida, nuevas por ciento, 95,50;

Banco de Santander. BOLSA CAMBIO CAJA DE AHORROS BURGOS

CONSULTORIO MEDICO

G. BAÑUELOS OCULISTA
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33 - Tfno. 2323 - BURGOS

SANATORIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA BLANCA
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33 - Tfno. 2323 - BURGOS

ROJEDA CARCEDO
Análisis digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X
Metabolimetría.
Consultas de 10 a 2 y de 3 a 5
Calle, 20, 1.º - Teléfono 166.

F. URRACA OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311



NO ME GUSTA EL PELO OSCURO

peréceme una muy mayor...

En cambio un pelo castaño hace más suave y mejor. Con CAMOMILA INTEA puede aclararlo a su gusto en castaños deliciosos.

Es tan inofensivo que muchas mamás peinan con ella a sus nenes para que no oscurezca su pelo rubio.

ÇAMOMILA INTEA

¡El producto de confianza!

En todas las perfumerías, trasecos grandes y pequeños.

Complete el cuidado de su pelo con BRILLANTINA INTEA IDEAL en color amarillo, especialmente preparada para los cabellos rubios.

Estos anuncios se reciben en esta Administración

CUARTO ANIVERSARIO DEL JOVEN

José Luis Carazo Tamayo

Que falleció el 22 de mayo de 1949 (Q. E. P. D.)

LA FAMILIA RUEGA a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana, día 22, en San Pedro y San Felices, a las OCHO Y OCHO Y MEDIA; en San José de la Montaña, a las SIETE Y MEDIA, y en la Merced, a las OCHO Y MEDIA Y NUEVE, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos, 21 de mayo de 1953



DE LA CIUDAD Y LA PROVINCIA



Medina de Pomar La Horra

O. A. R. ALCAZAR DE MEDINA, 6; BRIVIESCA, 0

La reacción tan formidable que produjo en nuestro equipo de fútbol por el triunfo conseguido el día de Pascua de Resurrección frente al Victoria, continúa dando sus excelentes frutos, contando ya con cuatro victorias consecutivas y sin haber conocido hasta el momento la derrotada durante la presente temporada. El equipo tiene hoy verdadera moral, espíritu combativo y alta disciplina, cumpliendo fielmente las órdenes de su entrenador, que se ha revelado como una gran promesa para un futuro no muy lejano.

Se alinearon los equipos del siguiente modo:

Equipo visitante: — José; Barberá, Jais, Angelin; Guiller, Lerejas; Moya (Corro), Moral, Marino, Marina, Madin (Carlos).
Equipo local: — Emiliano; Agarte, Santi, López—Quintana; Toti, López; Lucio, Mariano, Herminio, Pereda, Gallego.

Empieza el partido a las cinco y media de la tarde, con gran velocidad y dominio alterno durante los primeros minutos, pero pronto se va imponiendo el equipo local, que a los treinta minutos consigue su primer tanto, marcando pocos minutos antes del descanso el segundo gol. En el segundo tiempo el dominio local es aplastante, consiguiendo cuatro tantos más, uno de ellos de penalti, finalizando el partido con el resultado de seis a cero.

Es digna de subrayar la corrección y deportividad mantenidas por ambas partes.

En el equipo local, todos muy bien y preferimos no destacar individualidades.

En el equipo visitante todos lucharon con empeño, pero nos gustó mucho el portero.

J. G.

EL "MAYO"

Reverdeciendo una tradición local que ya parecía olvidada, un grupo de jóvenes plantó en nuestra plaza el clásico "mayo", que al ser visto a la mañana siguiente causó una grata sorpresa en el vecindario, tan amante de sus cosas. Enhorabuena a todos estos mozos entusiastas y a los mayores que cooperaron en la tarea.

FUTBOL

En animado partido, que destituyó la lluvia, el Rayo arandino venció por dos tantos a uno al batallador equipo local, en el campo de Villalobón, con mucho público, incluso forastero.

RELIGIOSAS

Los labradores han celebrado con solemnidad las fiestas de San Gregorio y San Isidro. Los dos días ha habido misa cantada, con sermón y bendición de campos, participando en tan piadosos actos todo el pueblo.

En el día de la Ascensión, los ex-alumnos, bajo la dirección del hermano Herminio, cantaron magistralmente una misa de Perossi, a tres voces mixtas, y por la tarde hubo rosario por las calles, con la imagen de la Virgen de Fátima.
O. E. F.

Vendo coche

"Renault" Ceita 4 y 10 H. P., en inmejorables condiciones. General Mola, 34. Taller Eléctrico

LABORES de artesanía, encajes, mantelerías de trabajo maiorquin, todo ello puedes verlo visitando la exposición que permanecerá abierta durante los días 22, 23 y 24.

**TICKETS OMNI-VENTA = DINERO EFECTIVO
PIDALOS SIEMPRE AL HACER SUS COMPRAS**

¡Haga números..... 1000 - 30x12:100 = 36 %

y compare...!

¡La mejor inversión de sus ahorros!

Avícola TAMSAM. Le ofrece una REAL INVERSION, por la que obtendrá un verdadero beneficio. Coopere en la creación de RIQUEZA AVICOLA para su explotación por TAMSAM y MIL PESETAS REEMBOLSABLES le producirán una GRAN RENTA MENSUAL Y PERDURABLE.

Solicite información detallada a

Avícola T. A. M. S. A. M. Valverde, 20. Telef. 24940. MADRID

Pancorbo

PRIMERA COMUNION

En la iglesia parroquial de San Nicolás de Bari ha tenido lugar en el luminoso día de la Ascensión del Señor la emotiva ceremonia de la primera comunión. Recibieron por primera vez a Jesús Sacramento diecisiete niños y doce niñas.

Los primocomulgantes fueron los siguientes: Alfredo Arechavala, Roberto Hernández, Angel Morquecho, Emiliano Cadiñanos, Julio Castillo, César Guzmán, Angel López, Luciano Ruiz, José María Gil, Eliseo Escribano, Santiago Castillo, Angel Escribano, Santiago Grisaleña, Maximiliano Delgado, Jaime Vadillo, Ramón-Julio Cerezo, Agustín García, María Montserrat González, María Isabel Calvo, Rosa María Ruiz, Adelinda María Morquecho, María Esperanza de Miguel, María Soledad Arechavala, Felipa Valderrama, María Isabel Gil, Josefa Santamaría, Nicolasa García, Felisa Orive y Felisa España.

Durante la comunión fueron cantados con refinado gusto y singular fervor emotivos motetes por las niñas de las escuelas.

las. A continuación en el salón de Acción Católica de la casa parroquial se les sirvió un desayuno.

A la tarde hemos de resaltar la procesión con la imagen del Niño Jesús de Praga portada por las niñas de la escuela y la de la Virgen del Rosario, llevada por los niños, juntamente con la renovación de las promesas del bautismo.

Como fin y para perpetuo recuerdo de este día venturoso se les repartió unas hermosas y artísticas estampas.

SAN ISIDRO LABRADOR

La Hermandad de Labradores y Ganaderos de esta localidad, así como la Sociedad de Socorros Mutuos "La Unión", celebraron con inusitado esplendor la festividad de su santo Patrono, San Isidro Labrador. Tuvo lugar una solemne y concurrida procesión con la imagen del santo, que iba adornada con los primeros frutos de la tierra, y la bendición de campos en el lugar denominado "La Fuente Nueva". A continuación la misa, con el panegirico de San Isidro a cargo de nuestro párroco.

Corresponsal

Villamayor de los Montes

VILLAMAYOR EN FIESTA

Estrepito de cohetes, voladura de campanas, jolgorio sanabullanguero, interminable y denada procesión, panegirico elocuente y emotivo de nuestro Santo, acompañadas danzas, misa solemne; este es el resumen de nuestra festividad de San Isidro, actos que fueron organizados por nuestra Hermandad de Labradores en colaboración con la Sección Femenina.

El pueblo, devoto de su Virgen de Nava, se apresura a cerrar con broche ungido su espiritualidad y devoción a la venida a su Patrona, que coincide con la festividad de San Isidro, Patrón de nuestra agricultura.

El reverendo padre Ramón de Santa Teresa, carmelita descalzo de Burgo de Osma, con expresivas palabras, nos pone a San Isidro como modelo y ejemplo, demostrándonos que, con su humildad, con su oración y con su trabajo, el más humilde labrador puede llegar a adquirir la santidad sin el horroroso martirio de nuestros mártires, los sudores literarios de los Santos Padres y sin la penitencia de nuestros monásticos y ascetas.

Después de la santa misa tuvo lugar la bendición del campo de la Hermandad de Labradores, recientemente restaurado y recientemente colocado en un nuevo lugar que le da una simpática fogosidad, que con palabras y le caracteriza, dirige una palabra al numeroso público que le escucha entusiasmado. Hace una breve historia de los Gremios y Sindicatos de España, invocando a la unidad característica indeleble y creativa de las Hermandades, integradas por los hombres del campo. Una cerrada ovación recoge las palabras del padre carmelita.

A continuación el Cabildo ofreció a todas las autoridades una copa de vino español.

VISITA DEL VICARIO GENERAL

Desde las primeras horas del día 16 rasgan el firmamento los cohetes voladores y se escuchan los dinámicos y acompasados aires de diana.

Todo el pueblo se vistió de fiesta con un esplendor inusitado. Y es que el hijo ilustre de este pueblo, nuestro ilustrísimo deán y vicario general, doctor don Buenaventura Díez y Díez, viene a visitarnos. Viene a compartir con nosotros la alegría que nos inunda, viene a dar a nuestra Madre las más sentidas gracias en nuestro nombre y el suyo propio por todos los favores recibidos; viene a honrar a Nuestra Señora de Nave, que siente como hijo predilecto de este su pueblo la devoción de la que todos nos sentimos orgullosos.

De nuevo en el Santuario, recientemente restaurado y hervidamente, el padre Ramón de Santa Teresa nos cantó las glorias de María y nos demuestró con su elocuencia inimitable la relación que existe entre la Madre y nosotros sus hijos, basándose en aquellas palabras que nuestro Redentor pronunció en el Monte Sión: "Ecce mater tua", "ecce filius tuus".

Después de la santa misa, el doctor don Buenaventura Díez dirigió a la Virgen una cálida oración, una amorosa y delicada charla, llena de unción, de cariño y de amor a nuestra Madre.

Agradecemos a nuestro ilustrado vicario general y a su distinguido hermano doctor don Julián su presencia y estancia, entre otros, y a nuestro celoso y devotísimo cura párroco, don Gregorio Pedrosa, nuestra felicitación por su admirable organización en esta jornada mariana.

El Corresponsal

ANUNCIOS BREVES

Mínimo, 10 palabras, 4 pesetas; cada palabra más, 0,40 pesetas. Estos anuncios se reciben en Agencia "Avance" Teléfono 3266. Agencia "Alas", Teléfono 2878, y en "LA VOZ DE CASTILLA", Teléfono 2158, hasta las doce de la noche. Anuncios destacados con recuadro en esta sección, ciento por ciento de los anteriores.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

HÜLES, persianas, marcos, molduras. Sala Colón. San Pablo, 9. Teléfono 2948.

MADEREROS: Vendo Sociedad Anónima dedicada al negocio de maderas, con derechos de industria, libre de personal. Gran oportunidad. Apartado 1.241. Madrid.

POLLITOS razas Leghona y Castellana. Incubadora Castellana. San Gil, 7.

MAQUINAS escribir portables, nuevas, garantizadas. 3.200 pesetas. De la Vega. Sombrerería, 21.

VARIOS

AVICOLA "La Selecta" le ofrece magnífica ocasión de explotar sus gallinas en sistema aparcería. Sin riesgo, sin trabajo, renta fija garantizada que demuestra el acierto de inversión de capital. Apresúrese a contratar. Delegado: Francisco Núñez Fernández. San Pedro-San Felices, 31, tercero Burgos. Oficina central: Dr. Esquerdo, 12, Madrid.

DESEO comprar remolque tractor. Informes: Moneda, 13 (oficinas).

ALQUILERES

PRECISO alquilar piso pequeño, dos habitaciones, cocina y baño o ducha. Ofertas: Teléfono 2158.

A tres kilómetros de Santander alquilo chalet, siete camas, garage, jardín, 3.500 pesetas, temporada verano. Informará, Concha Quintanilla. Hernán Cortés, 29, primero. Santander.

EN Santander alquilo ático, tres camas, temporada verano, 2.500 pesetas. Informará, Concha Quintanilla. Hernán Cortés, 29, primero. Santander.

NECESITO piso alquiler, zona calle Victoria, adyacente. Moneda, 13.

AMPLIO local alquilaría zona Alfarcos, renta 650 pesetas. Informes: Moneda, 13.

AUTOMOVILES

Y ACCESORIOS

COCHE Buick, servicio público, seis plazas, ruedas nuevas, vendo económico. Moneda, 13. (Prigo).

TURISMO Adler vendido, 8 H. P., siete ruedas nuevas, toda prueba, vendería. Informes: Prigo.

TURISMO, Ford, 17 H. P., servicio público, cinco plazas, impecable, daría barato. Moneda, 13. (Prigo).

TURISMO Opel, 12 H. P., bien de todo, cinco ruedas como nuevas, se cambia por piso o solar. Informes: Moneda, 13. Prigo.

¿DESEA comprar, vender vehículos? Acuda sin compromiso Prigo. Moneda, 13. Dispongo camiones, turismos, motos.

TRASPASOS

ALMACEN vinos cedo por ausencia, buen rendimiento, teléfono, existencias, enseres, todo 60.000 pesetas. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

¿NO se descuide el Traspaso amplio local, plaza Prim. Renta pequeña. P. Gómez. Moneda, 13.

CALLE San Lorenzo, traspaso buen negocio comestibles. Ventas fabulosas. Bajísima renta. Barato. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

¡ATENCIÓN! Si usted necesita cualquier negocio, consulte sin compromiso P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

CALLE San Juan, vendo dos pisos ocupados, renta baja. Informes: P. Gómez. Moneda, 13.

VENDO lote tres pisos, pegando Plaza Capitana, en 50.000 pesetas. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

CAMBIO lote tres pisos modernos, uno libre, cinco habitaciones, por casa completa. P. Gómez (Prigo).

SANTA Clara, vendo hermoso piso, moderno, renta 350. 50.000 pesetas. P. Gómez.

CALLE Madrid, vendo piso ocupado, 275 pesetas renta, Persianas, cuatro habitaciones, 39.000 pesetas. P. Gómez (Prigo).

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION

La Ley de 10 de febrero de 1942, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en pare deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. SE necesita cocinera. Miranda, 3, cuarto.

Puedes comprar encajes y velos auténticos y a precios reducidos por llegar directamente a ti de la artesana.

Colabora a la gran tarea social que la Sección Femenina realiza con esto.

EL CAUDILLO DESPIDIO EN Barajas al general Craveiro

(Viene de primera página)

cial, y me deja con la certeza de que España pro- notablemente y trabaja con entusiasmo, bajo una dirección competensísima y patriótica. Agradecido de todo corazón el sentimiento que el pueblo español dispensado al jefe de la nación portuguesa y hago los más sinceros votos para que Dios le conceda felicidad y prosperidad que me-

Terminadas sus palabras el pre- sidente portugués estrechó la ma- no de cada uno de los periodistas que habían asistido, de los que se despidió con frases amables. A la entrevista asistieron alrede- dor de 50 periodistas que repre- sentaban a todos los diarios, agen- cias y emisoras españolas, los in- terpretadores portugueses llegados desde Lisboa y varios corresponsales de la Prensa extranjera. (Cifra).

Salida de Craveiro

MADRID, 20. -- El presidente de Portugal, general Francisco Craveiro Lopes, ha re- gresado esta tarde a Lisboa, cuando así por terminada su es- tancia en Madrid. Fue despedido en el aeropuerto transoceáni- co de Barajas por Su Excelen- cia el jefe del Estado Español, Generalísimo Franco.

El aeropuerto de Barajas es- taba adornado profusamente con banderas españolas y portu- guesas, tapices, reposteros y gran cantidad de plantas. A la puerta del pabellón central habían sido colocadas largas alfombras rojas que llegaban hasta la pista de despegue. En la pista se encontraba dispuesto el avión que utilizara el presiden- te en su viaje y de cuya tripu- lación forma parte un hijo del general Craveiro Lopes. Cubrían la tropa de Infantería de la Cuarta Región de Madrid. En la pista formaba una compañía de tropas de la Primera Región Central con bandera, es- tándar y banda.

Utilizando todos los medios de transporte un gran gentío se desplazó desde Madrid al aeropuerto, llenando las terrazas y espacios libres del aeródromo. En el vestíbulo se encontraban los ministros del Gobierno español, el Consejo del Reino en pleno, presidido por don Esteban Bilbao; el capitán general de la Primera Región Militar, almirante jefe de la Jurisdicción Central de Marina, y el ge- neral jefe de la Región Aérea Central. También estaban el presidente del Consejo de Estado, el presidente del Consejo Supre- mo de Justicia Militar, el presi- dente del Tribunal Supremo, el general jefe del Alto Estado Ma- yor y los jefes de los Estados Mayores de los tres Ejércitos. Asimismo se hallaban el gober- nador militar de Madrid, el re- cador de la Universidad Central, los fiscales del Tribunal Supre- mo de Justicia, Consejo Supre- mo de Justicia Militar, direc- tor general de Seguridad, Ayun- tamiento y Diputación en cuer- pos de comunidad, mesa de las Cortes Españolas y representa- ntos de todos los Ministerios. Poco después de las cuatro de la tarde llegaron a Barajas el general Craveiro y el presidente de Portugal, a quienes acompaña- ban los jefes de sus Casas Mil- itares y Civil y ayudantes de ser-

contestado unánimemente. Mien- tras tanto, una batería de ca- ñones del 75, de un Regimien- to de Infantería de Madrid, dis- paraba las salvas de ordenanza, y las escuadrillas de caza que habían de escoltar al avión pre- sidencial hasta la frontera evo- lucionaron sobre el aeropuerto. A las cuatro y veinte de la tar- de despegó el avión del presi- dente portugués. Momentos des- pués, el Caudillo abandonó el aeropuerto, siendo despedido con los mismos honores que a su llegada y entre los aplausos de la multitud. Pocos minutos después llegaron a Barajas tres escuadrillas de aviones de caza de reacción que, tras breves evoluciones, se incorporaron a la escolta del presidente. En el mismo avión marcharon los mi- nistros portugueses que han acompañado al presidente y su séquito. (Cifra).

Regresa la esposa de Craveiro

MADRID, 20. -- La esposa del presidente de la República de Portugal, excelentísima señora doña Berta Craveiro Lopes, ha emprendido esta noche el viaje de re- greso a su país. En la estación de las Delicias fué despedida por la esposa del jefe del Estado español, excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco. La estación se encontraba profusamente adornada con reposteros, banderas y gallardetes con los colores nacionales de los dos países, plantas y flores. Acudieron a despedir a la ilustre dama los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño; del Ejército, teniente general Muñoz Grandes; de Obras Públicas; con- de de Valtellano, y de la Gober- nación, don Blas Pérez González, así como las esposas de todos los demás miembros del Gobierno español; el capitán general de la Primera Región Militar y otras au- toridades. La señora de Craveiro Lopes, al entrar en el andén de la estación, fué obsequiada por el alcalde de Madrid y el presidente de la Diputación con sendos ramos de flores. La RENFE se adhirió a la despedida a la ilustre dama colo- cando en el coche-salón en el que hará el viaje la señora de Craveiro Lopes un monumental ramo de flores. Acompañada por la señora del Caudillo, doña Berta Craveiro Lopes se dirigió al coche-salón, que encabezaba la formación del tren que la conduciría a Lisboa. En este lugar, las dos ilustres damas se despidieron muy efusivamente. Tras la esposa del jefe del Estado portu- gues subieron al coche-salón la hija y la hija política del presi- dente portugués y las esposas de los ministros de Defensa y de Re- laciones Exteriores del país her- mano. En otro vagón subieron to- das las personalidades que han formado parte del séquito, que du- rante su visita a España han acom- pañado al presidente de Portugal. En el momento de arrancar el tren, la señora de Craveiro Lopes con- testó agitando la mano al saludo de despedida de todas las persona- lidades que se encontraban en el andén. En este instante el mini- stro de Obras Públicas, conde de Valtellano, dió un viva a Portugal, que fué clamorosamente contesta- do. Una vez que el convoy se per-

dió de vista, la esposa del jefe del Estado, doña Carmen Polo de Fran- co, emprendió el regreso a El Par- do y fué despedida por todos los ministros y personalidades que se encontraban en la estación de las Delicias, y el público, que en gran número se encontraba en los al- rededores, le hizo objeto de las mismas muestras de afecto y sim- patía que a su llegada. (Cifra).

La llegada a Lisboa

LISBOA, 20. -- A las 18,17 de esta tarde ha aterrizado en el aeropuerto de Portela el Sacavem el tetramotor militar en que ha hecho el viaje desde Madrid el presidente de la República portu- guesa, general Craveiro Lopes, así como las personalidades de su séquito, entre las que se encuen- tran los ministros de Negocios Ex- tranjeros y Defensa del Gobierno portugués, profesor Paulo Cunha y coronel Santos Costa, respecti- vamente. Asimismo han realizado el viaje a Lisboa en el mismo avión el embajador de España, don Nicolás Franco, y los agregados militar y aeronáutico a la Embaja- da española, coronel de Estado Ma- yor don Carmelo Medrano y co- ronel don Juan Frutos, al tetra- motor llegó escoltado por cincuen- ta aviones portugueses, de los cuales veinticinco eran modernos aparatos de reacción. El aeropuer- to ofrecía un brillantísimo aspec- to, todo engalanado con banderas y flores.

El jefe del Estado portugués, después de descender del avión, pasó revista a la compañía de la Guardia Nacional Republicana que, con bandera y música, le rindió honores. Millares de personas se apiñaban en las inmediaciones del aeropuerto, en cuyo interior es- peraban la misión diplomática española, presidida por el ministro consejero de la Embajada, don Ignacio Muguira, y a quien acompañaban los primeros secretarios, conde de Santovenia y Flores Sa- trada; consúl general, señor Sa- torro; consúl adjunto, señor La Serna; agregado naval, capitán de fragata don Joaquín Cervera, y los agregados civiles.

Muchachos de las Mocidades Femeninas arrojaban pétalos de rosas al paso del jefe del Estado portugués, a quien se acercó en primer lugar al presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar, acompañado del Gobierno en ple- no, y presidentes de la Asamblea Nacional y de la Cámara Corporativa. Muchachos de las Mocida- des, con bandera, cubrían la guar- dia en el interior del recinto, en el que se encontraban altos jefes de la Armada, el Ejército y la Aeronáutica, así como el presi- dente de la Unión Nacional y de- stacadas autoridades civiles y mi- litares.

La inmensa multitud congrega- da en los alrededores del aeropuerto tributó incesantemente al general Craveiro Lopes un caloroso recibimiento, sucediéndose constantemente los vitores y aplausos. La Guardia Nacional Repu- blicana, a caballo, en uniforme de gala, escoltó al presidente y a su cortejo desde el aeropuerto hasta el Palacio de Belem. Diez mil estu- diados cubrían la carrera de este trayecto y una gran muchedum- bre presenció el paso del general Craveiro Lopes, que iba en coche des- cubierto y que tenía que corres- ponder al entusiasmo de la multitu- d, que no cesaba de vitorearlo.

A la llegada del presidente de la República, general Craveiro Lo- pes, al Palacio de Belem, después de ser entusiásticamente aclamado a lo largo de todo el recorrido, fué recibido por el presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar, y los ministros.

El presidente se asomó segui- damente a la balconada del Pala- cio, reclamado insistentemente por el público. Varios millares de per-

sonas aclamaron al jefe del Esta- do, ante el que desfilaron a con- tinuación durante quince minutos, dando vitores a Portugal y a su presidente.

Mensaje de Craveiro Lopes a Portugal

Finalmente el presidente de la República pronunció un mensaje dirigido al pueblo portugués acerca de su viaje a España.

En este mensaje el presidente de la República, general Craveiro Lopes, pronunciado esta noche ante los micrófonos de la emisora nacional, manifestó: "Al regresar de mi visita a la nación amiga que es España, os traigo la certeza de que son cada vez más sólidos los lazos de familia que unen a las dos naciones. Yo sé que a todos los portugueses sería grato conocer que su jefe de Estado fué recibido con extre- mos de amistad y demostraciones de mucho cariño y aprecio por Portugal. No hay palabras que sirvan para expresar cuánto afectó a mi sensibilidad las pruebas de simpatía dispensadas por el Generalísimo Franco y su constante cuidado de manifestar sentimientos muy sinceros de amistad por los portugueses y por sus jefes. Vuelvo confiado en la eficiencia de los tratados existentes y en que la firmeza con que los seguimos contribuyó a que se mantenga la tranquilidad y la paz en esta zona del mundo. Más confiado estoy aún después de la acogida que la población de esta ciudad de Lisboa acaba de tributarme, como afir- mación de la simpatía que la reúne en torno al presidente de la República y como seguridad, como prueba de fe en los destinos de la patria, sentimientos en que aparece bien viva la expresión de la unidad nacional. Terminó estas breves palabras saludando a los portugueses con el gran afecto que les dedico. ¡Viva Portugal!" (Efe).

Comentarios de la Prensa portuguesa

LISBOA, 20. -- "Diario Popu- lar" dedica esta noche su editorial al viaje del presidente de la Repu- blica portuguesa, general Craveiro Lopes, a España. Bajo el título "Dos pueblos", el periódico dice, entre otras cosas, que se ha puesto de relieve el que la Península Ibérica constituye un elemento de ponderación y equilibrio en la hora actual. "Lisboa y Madrid --señala-- fraternizan en la seguridad de que caminan confiadamente del brazo hacia el futuro". "Cada cual en nuestra casa --prosigue el editorial-- alimentamos el ardente deseo de fortalecernos mutuamente a fin de que la Península sea, en el extremo occidental de Euro- pa, el verdadero Eldorado".

Por su parte, "Diario de Noti- cias", en un editorial titulado "Dos Patrias y un destino", recoge con especial satisfacción el homenaje constante de que ha sido objeto el presidente portugués en la capital española, "no sólo --dice-- por parte de las autoridades oficiales, sino por el propio pueblo madrileño". Señala que estas manifesta- ciones rebasaran el ámbito penin- sular para constituir un aconteci- miento internacional del más am- plio alcance. "El bloque peninsu- lar --dice el editorial-- cimentado por catorce años de victoriosas jornadas marca la visión de esta política que será imperecedera honra de Salazar". Finalmente el periódico dice que el Generalísimo Franco ganó en la Cruzada espa- ñola la primera batalla del Occi- dente.

"Novdades" dedica igualmente su editorial a la estancia del ge- neral Craveiro Lopes en España, y dice que "la hora actual rebasa los límites de las mentalidades na- cionales". "La hora es --añade-- de sentimiento común, de integra- ción en esa bella idea que llama- mos Europa. Y esto nos trae la amistad peninsular: mayor cohesión europea, mayor unidad de Occiden- te, unidad sin la cual la existencia es vana conjetura. Por eso nos satisface la alegría que en la capital hermana reinó últimamente. Esa alegría es también nuestra".

"A Voz" dedica su editorial a exaltar la importancia y trascen- dencia de la amistad hispano-lusitana, y asimismo, la emisora na- cional portuguesa dedicó esta no-

che su nota del día a destacar el valor de la hermandad bética (Efe).

Lo que dice «Le Monde»

PARIS, 20. -- "Le Monde" de- dicó su editorial de primera pági- na a la visita de Craveiro Lopes a Madrid.

"Esta visita --dice el artículo-- ha sido para España la ocasión de demostrar su gratitud al país que siempre permaneció fiel al nuevo régimen español. Sin embargo, la clamorosa recepción dada por el pueblo de Madrid al general Craveiro Lopes no debe ocultar el hecho de que su visita se debe prin- cipalmente a motivos militares. La unidad de la Península Ibérica está ahora basada en los intereses com- plementarios de sus componentes, y esa es la causa de que la alian- za militar entre Estados Unidos y Es- paña parece aumentar la solidez de esa política. Lisboa siempre deseó este acuerdo, que reforzará a su compañero hispano".

"Gran Bretaña --prosigue-- tam- bién presta atención a la visita del presidente de Portugal. Los ingle- ses hicieron todo lo posible para impedir un acuerdo entre Madrid y Washington. Sin embargo, las intervenciones de Londres han pro- ducido el resultado de una parali- zación casi total de las relaciones económicas y diplomáticas anglo-españolas en el mismo momento en que los Estados Unidos parecen a punto de alcanzar el acuerdo con el Gobierno del General Franco. El Almirantazgo británico prevé que el "mando ibérico" de la NATO, teó- ricamente decidido en septiembre de 1952, quedará prácticamente instalado a fines de este año. Dado que España debería ser el prin- cipal apoyo logístico de esta zona, resultaría difícil nombrar un jefe sin contar con Madrid, y los mari- nos británicos desean que ese jefe sea uno de ellos. Es posible que Gran Bretaña piense que la ayuda de Portugal no es inútil para el logro de ese objetivo". (Efe).

Curiosidades

HUMOR ALEMÁN

Los alemanes están de buen hu- mor. Al menos expresan sus opi- niones ante los continuos proble- mas que los aliados les plantean, con la ironía sin mucha miel del chisteito político. Lean el último que circula por Berlín occidental sobre el tan traído y llevado Ejér- cito Europeo.

En una reunión, a la que asis- ten los delegados de las diversas potencias interesadas en la defen- sa de Europa, se entabla una dis- cusión.

El americano: Quéremos dar fu- siltes a los alemanes.

El inglés: De acuerdo, pero fu- siltes viejos.

El holandés: Y sin municiones...

El belga: Buena, pero sólo un día por semana; por ejemplo, el domingo...

El noruego: Sí, pero únicamen- te cuando el año sea bisesto...

El danés: De acuerdo, pero sólo cuando comience en martes...

El alemán: ¿Y qué haremos con nuestros fusiles entonces?

El francés: ¿Como se atreve usted a hacer tal pregunta? ¿Se- ría usted, por ventura, hostil a la defensa de Europa?

LA CULPA FUE DEL BASTON

Lo cuenta el gran escritor britá- nico Priestly de un amigo suyo. Era en Londres en una noche de tremen- da niebla, de esa niebla que los in- gleses dieron en denominar "puré de gigantes". Herbet andaba caute- losamente y tanteando el suelo con el bastón como un ciego. De pronto, tropezó con un cuerpo húmedo. Y aquel cuerpo habló:

—Acabo de caerme al Támesis, que no había visto --dijo con voz sorda.

Cada vez con mayor prudencia, mi amigo siguió golpeando el suelo con el bastón mientras avanzaba lenta- mente. Súbitamente no sintió nada delante, ni detrás, ni a derecha ni a izquierda. "¿Dónde estoy?" --se preguntaba angustiado. "Me rodea el vacío". Se decide a esperar clava- do en el lugar, y a la mañana se da cuenta de que llevaba en la mano un bastón roto.

EXQUISITO CHOCOLATE

puede saborear y al propio tiempo asistir GRATIS A LA CO-RRIDA DE TOROS de las Ferias en Burgos, ya que cada ta-bleta contiene dos números con derecho a una localidad de tendido de sombra si alguno coincide con los de los once primeros premios del sorteo de la Lotería Nacional del 25 de junio próximo.

ES UN OBSEQUIO DE

Chocolates "RICA"

INFORMACION del EXTRANJERO

Barcos ingleses han estado transportando soldados comunistas en Extremo Oriente

(Viene de primera página)
cilitadas por la Oficina Naval de investigación, que muestran un "continuo aumento" del comercio occidental con la China comunista durante 1952.

El joven investigador hermano del senador John F. Kennedy, demócrata por Massachusetts, declaró que las cantidades antes mencionadas mostraban un aumento desde 1.880.000 toneladas de mercancías transportadas por 45 buques de naciones occidentales en diciembre de 1951 a un total de 600.000 toneladas transportadas por 88 buques de banderas occidentales al final de diciembre de 1952.

Kennedy identificó un barco de la Compañía Wheelock-Mardee, que transportaba cargamento de la Agencia de Seguridad Mutua en el mes de febrero, como el "Charles Dickens".

Mc Carthy afirmó que la Sub-comisión posee el nombre de otro barco de la misma compañía naviera que transportaba tropas comunistas a lo largo de la costa de China, pero que no podía revelar su nombre.

De los 162 buques con bandera extranjera que comerciaron con la China roja 100 lo eran de nacionalidad inglesa, 12 noruegos, 6 italianos, 8 daneses, 12 griegos, 8 finlandeses, 5 suecos, 3 holandeses, 1 japonés, 1 pakistani, 1 portugués y 4 franceses.

Mc Carthy añadió que jamás se había visto que una nación tuviera barcos propiedad de sus propios súbditos que transportaran tropas para matar a sus propios soldados.

Po su parte Kennedy declaró que el comercio en dólares entre Inglaterra y la China comunista ha aumentado durante el pasado año. Declaró que el Reino Unido había exportado mercancías por valor de 334 millones de dólares a China durante los meses de enero y febrero del pasado año y mercancías por valor de 6.750.000 dólares durante los mismos meses del presente año. Añadió que las importaciones durante el mencionado período de dos meses del año pasado favoreció a China con 1.785.000 dólares que, comparado con el mismo período de tiempo del presente año, es de cuatro millones de dólares.

Mc Carthy anunció que las estadísticas, presentadas por Kennedy, demostraban que Inglaterra estaba prestando "una tremenda ayuda" al enemigo, que pretende estar combatiendo.

Symington preguntó a Kennedy si este Gobierno había pedido a Inglaterra que suspendiera toda clase de comercio con la China roja. "De acuerdo con los informes que poseemos, nadie ha pedido a Inglaterra que se aparte completamente de tal comercio", replicó Kennedy. (Efe).

UNA PROPUESTA DEFINITIVA DE LA O. N. U. PARA COREA

TOKIO, 20. — El general Clark y sus colaboradores esperan de un momento a otro una decisión de las altas esferas acerca de lo que se cree será la propuesta definitiva de las Naciones Unidas para resolver el "punto muerto" de los prisioneros de Corea. Se supone que la propuesta está recibiendo sus toques finales en la Sede de la O. N. U. y en Washington, en el curso de consultas entre las naciones que toman parte en la lucha, y se cree que el plan aludido fijará un límite de tiempo a la conferencia de armisticio y determinará que si el futuro de los prisioneros no lo decidiesen las conversaciones políticas limitadas que

Huelga del gas y la electricidad en Francia

PARIS, 20.—Los obreros del gas y electricidad en toda Francia han iniciado hoy una huelga de 24 horas que paralizará la vida económica de la nación. Poco después de las cuatro de la madrugada, la presión del gas se redujo en la mayoría de las casas de modo extraordinario, pues las pequeñas reservas se destinaron a las industrias esenciales y los hospitales exclusivamente.

Los Sindicatos de trabajadores socialistas, comunistas y católicos han ordenado esta huelga para obligar al Gobierno a acceder a sus demandas de aumento de salario. (Efe).

se celebrarán, a la O. N. U. mismo correspondiera decidirlo.

CUATRO PREGUNTAS DE LOS ROJOS

TOKIO, 20. — La emisora comunista de Pekin ha dicho que las siguientes cuatro preguntas decidirán si habrá un pronto fin a la guerra de Corea:

1. ¿Insistirán las Naciones Unidas en pasar al estado civil a los prisioneros de guerra coreanos y chinos en Corea del Sur?
2. ¿Insistirán en que la Comisión Neutral de Repatriación quede bajo el dominio norteamericano?
3. ¿Darán el tiempo y libertad imprescindibles para dar explicaciones a los prisioneros a cargo de la Comisión?

La fuerza de atracción de la Luna

Una potencia comparable a un millón de bombas atómicas

LONDRES, 20.—Los investigadores científicos dicen que la fuerza de atracción de la Luna, que rige las mareas, tiene una potencia comparable a un millón de bombas atómicas. (Efe).

Detención de dos terroristas en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 20. — La Policía ha identificado al socialista Luis Benigno Leguizamón como el hombre que colocó la bomba que hizo explosión en el local de información y biblioteca de los Estados Unidos en esta capital el pasado 8 de julio.

Asegura la Policía que fue detenido el mes pasado, después de haber entrado en el país, procedente de Uruguay. Añade que el mismo grupo terrorista a que pertenecía Leguizamón planeaba "bombardear" la Embajada norteamericana y provocar la explosión de otra bomba en la Cámara de Diputados, en la sesión inaugural del 1 de mayo corriente.

Leguizamón acusó a un químico de haber suministrado los explosivos. Este químico, Horacio Dama-novich, ha huido, pero los explo-

Coincidencia de los puntos de vista sobre cooperación entre España y Portugal

(Viene de primera página)
nacional, pudieron apreciar con satisfacción la coincidencia de sus puntos de vista en relación con los objetivos de la política de cooperación hispano-portuguesa, tal como fue solemnizada en el tratado de amistad de 1939 y su protocolo adicional de 1940, confirmados en 1948, política que continúa siendo, en medio de un mundo tan dividido y turbado por tantos problemas, un ejemplo casi único de cooperación internacional constructiva y un medio de creciente eficacia para el mantenimiento de la paz.

Los fervorosos homenajes militares que ha recibido en España el jefe del Estado portugués y los cambios de impresiones entre los jefes militares españoles y portugueses, han dado ocasión para que se estrechen más, si cabe, los lazos de abierta camaradería y decidida colaboración entre las fuerzas armadas de los dos países y se confirme su identificación de criterios en orden a las necesidades de la defensa peninsular.

4. ¿Seguirán rehusando que una conferencia política posterior decida el destino final de los prisioneros?

Radio Pekin advirtió que los comunistas habían accedido al aplazamiento de cinco días pedido por las Naciones Unidas, aun advirtiendo que era una demora innecesaria. (Efe).

LA AVIACION ALIADA BOMBARDEA LAS POSICIONES ROJAS

SEUL, 20. — Las superfortalezas y los cazabombarderos han arrojado 140 toneladas de bombas sobre una gran concentración de tropas cerca de Chorwon. Las tropas aliadas han infligido fuertes pérdidas a los chinos (Efe).

TAMBIEN ATACA LA MARINA

SEUL, 20. — Buques de guerra australianos y americanos, operando a lo largo de la costa oriental del Norte de Corea, han logrado numerosos impactos sobre edificios de suministros y alojamiento de tropas y machacaron y cortaron las líneas de ferrocarriles comunistas.

Los aviones de los portaaviones norteamericanos "Boxer" y "Phillippineea" destruyeron 200 edificios, en ataques que duraron todo el día. También hostilizaron las posiciones artilleras y las rutas de aprovisionamiento. (Efe).

sivos fueron encontrados en su oficina de la Dupriel Chemical Co., propiedad de Dupont de Nemours y la Compañía Dupriel.

También ha sido detenido Ernesto Jorge Lanusse, buscado desde hacía tiempo por la Policía como jefe terrorista y que había declarado que el doctor Jorge Firmat Lamas, fugitivo en la actualidad, había sido comisionado para colocar la bomba en la Cámara de Diputados. (Efe).

Norteamérica no iría a una reunión de los "grandes" sin Francia

Declaran a los funcionarios del Departamento de Estado

WASHINGTON, 20. — Los Estados Unidos considerarían la posibilidad de una conferencia de alto nivel con la Unión Soviética, si Francia fuera una de las potencias participantes, han afirmado funcionarios del Departamento de Estado.

El matrimonio no es un menú de restaurante

Dijo el juez al negar el divorcio a una chica de 17 años

JACKSON (Missouri), 20.—El juez Arnold Pyle ha denegado la petición de divorcio planteado por una señorita de 17 años.

"El matrimonio" dijo —el juez— no es un menú de restaurante en donde se pueda escoger lo que más agrade". (Efe).

Incendio en la Cámara de los Comunes

LONDRES, 20.—A primera hora de esta mañana se ha declarado un incendio en la Cámara de los Comunes. Después de un cuarto de hora ha sido dominado el fuego, que se propagaba en la sala de televisión, próxima a los departamentos de reunión de Comisiones. (Efe).

Las madres de América saludan a las de España

WASHINGTON, 20. — El Comité de Madres Americanas de la "Golden Rule Foundation" ha dirigido a las madres españolas el siguiente mensaje: "En este segundo domingo de mayo, que fue designado especialmente por el presidente Woodrow Wilson en el año 1914 para que fuese conmemorado en toda la nación como día de la madre, en homenaje a las madres de los Estados Unidos, el Comité de Madres Americanas de la "Golden Rule Foundation", en nombre de las madres de América, saluda a las madres de España. De todo corazón les enviamos nuestros mejores deseos y nuestras más calidas expresiones de profunda amistad". (Efe).

Otro piloto polaco se hizo con un "Mig-15"

ROENNE (Bornholm), 20. — Un aparato polaco "Mig-15" se ha estrellado en esta isla del Báltico, en la mañana del hoy, resultando ileso el piloto. El avión hizo un aterrizaje forzoso en el campo militar de Almegaard. Es el segundo "Mig-15" que ha llegado a esta isla. Como se recordará, el primero fue el del piloto polaco Jarecki, que escapó con él, en busca de la libertad.

Los testigos presenciales dicen que el "Mig", llegó hacia las 8 de esta mañana, y después de columpiarse sobre el Báltico retornó a la isla tratando de aterrizar sobre un campo cubierto de rocas. El aparato rebotó en ellas y saltó sobre una carretera, antes de estrellarse en un pequeño bosque. Una de las alas del aparato estaba rota, pero no se aprecia visiblemente más daños. (Efe).

REFUGIADO POLITICO

COPENHAGUE, 20.—El piloto del avión a reacción ruso "Mig-15" que se ha estrellado esta mañana en la isla de Bornholm, es un joven teniente polaco, que ha declarado a

Declaran a los funcionarios del Departamento de Estado

La posición de Estados Unidos a tal respecto fué esbozada por dichos funcionarios contestando a preguntas pidiendo comentarios sobre las informaciones procedentes de Londres de que Churchill estaba haciendo "extraoficialmente gestiones para una reunión de "tres grandes". (Efe).

LONDRES DESMIENTE UN RUMOR

LONDRES, 20.—El Foreign Office anuncia oficialmente que no ha habido "aproximación de ningún género" a los soviets para la celebración de una reunión de los "tres grandes". El portavoz del Ministerio leyó la siguiente declaración: "No se ha hecho ni se está haciendo gestiones cerca de Rusia con vistas a una reunión de los representantes de las tres grandes potencias". (Efe)

Margarita de Inglaterra no piensa ingresar en un convento

Dice «Daily Mail»

LONDRES, 20.—El "Daily Mail" rechaza y niega el rumor de que la princesa Margarita, piensa ingresar en un convento, una vez haya sido coronada la reina Isabel. Califica la noticia de cuento fantástico y afirma que la princesa no ha pensado jamás, ni tiene intención ahora de tomar tal decisión. (Efe).

Remedio temido contra la leucemia

CHICAGO, 20. — En los últimos años científicos se consideran una victoria, aunque quizá sea prematura, obtenida sobre la mortal del cáncer, a través de la guía merced a un nuevo medicamento químico que permite prolongar la vida del enfermo atacado por la leucemia.

Se han hecho experimentos con 45 niños afectados de leucemia; y en la mitad de ellos ha retrasado su muerte meses.

a leucemia aguda suabastantemente en unas semanas.

SOLUCION A LOS PROBLEMAS PUBLICADOS ULTIMAMENTE

Letra que salta. — Charada primera. — Charada segunda. — Tarjeta de visita. — Jeroglífico. — "En el al frío".

Encontraron por OC



—¿Le ayudo?

Vertical sidebar containing various small advertisements and notices, including 'POS', 'GRAMA', 'NUMERICA', 'QUETA', and 'OC'.

Información Nacional

"El proceso institucional del Régimen español"

Conferencia pronunciada por el delegado nacional de Provincias, Francisco Abella, en la Tribuna José Antonio

MADRID.—"La dogmática falangista de después de la guerra ha sabido con fuentes auténticamente nacionales construir una teoría política presidida por las ideas del bien y de la comunidad nacional", afirmó el delegado nacional de Provincias, camarada Francisco Abella en el curso de la conferencia que sobre el tema: "El proceso institucional del Régimen español", pronunció en la mañana del domingo en el Cine Progreso que se encontraba totalmente ocupado por un numeroso público.

El acto, organizado por la Tribuna de José Antonio de la Guardia de Franco fué presidido por el ministro secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, al que acompañaban los vicesecretarios general y de Secciones, Tomás Romojaro y Juan José Pradera, respectivamente, el lugarteniente general de la Guardia de Franco, camarada Nicolás Murga, el lugar teniente provincial, camarada Luis Palenzuela y otras Murgas; el lugarteniente provincial, Precedió al conferenciante en el uso de la palabra el camarada Agustín del Río, director de la Tribuna de José Antonio, quien dijo que el proceso institucional de la realidad política española ha de responder a los requisitos formulados en la Revolución Nacional, es decir, a la concepción de la vida, al sentido de la Historia y a la idea de la comunidad social proclamadas en la doctrina falangista.

A continuación el delegado nacional de Provincias explicó el desarrollo político y jurídico de las instituciones del Régimen.

El concepto de unidad —comenzó diciendo— fué la mejor construcción de la dogmática falangista de antes de la guerra, que luego ha sabido crear una teoría perfecta del Estado. Expone la tesis de la legitimidad del Alzamiento y de la creación de un nuevo Estado de Derecho, resultante de la victoria nacional y popular del 1.º de abril de 1939. El camarada Abella añadió: "Cuando un Estado cumple el fin superior a que se debe, cuando el que gobierna y los que son gobernados tienen la conciencia de que ese fin es cumplido; cuando se crea un orden y unas instituciones que aseguran la garantía jurídica de los ciudadanos; cuando ese Estado conserva y sirve los valores del pueblo; cuando siente el afán de mejorar sus condiciones materiales; cuando posee la fuerza que da al ejemplaridad de la conducta, no cabe duda de que ese Estado y la persona que lo simboliza está en posesión de la legitimidad más exigente".

A la construcción del Estado —siguió diciendo el delegado nacional de Provincias— aportó sus Puntos Fundacionales, fuente última —de— de todo el pensamiento político del Alzamiento Nacional y origen de la teoría del Estado que Raimundo Fernández Cuesta ha sabido sistematizar y actualizar desplegando las ideas de José Antonio.

Seguidamente el conferenciante estudia el símbolo del yugo y las flechas como perfecta representación de la teoría falangista sobre el sistema institucional de España. La verticalidad de la flecha central simboliza la idea del Estado como instrumento al servicio de la integridad patria; las otras, cuatro flechas representan las cuatro leyes fundamentales del Fuero del Trabajo, Fuero de los Españoles Ley de Coctes y Ley de Sucesión. El yugo en su horizontalidad es una imagen de lo popular como fuente de soberanía, recibida de Dios y destinada al bien común.

"Existe un Estado popular —

jo textualmente el delegado nacional de Provincias— cuando este nace del aliento de la comunidad nacional que, instituida en poder constituyente, lo crea ella misma, lo hace y lo sostiene, porque ese Estado representa la reivindicación de sus ideales, de sus derechos, de la justicia social en fin. Afirmamos rotundamente que nuestro Estado es popular porque nace al calor de una Revolución presentada por nuestro Fundador, y fraguada en el corazón de los españoles; y recibe su aliento de ese mismo pueblo que al sentirse gobernado por un sistema de jerarquía que culmina en nuestro Caudillo, se encuentra a sí mismo, porque esas jerarquías son el pueblo mismo haciendo Historia. Franco es un hombre del pueblo como lo somos nosotros, como lo fueron los que pensando en esa Patria, dejaron los mejor de su cuerpo y de su espíritu en las emboscadas mazzistas, los que combatieron por todos los campos de España, los que creen en nosotros, los que en definitiva han antepuesto la fe en un destino común a las minúsculas apetencias o los pequeños egoísmos a los que, como humanos, tenían derecho".

Al describir las características de nuestro Régimen, el camarada

Francisco Abella afirmó que no era un Régimen estrecho ni formalista sino amplio y montado sobre unas instituciones que hacen posible la convivencia humana conforme a los principios y normas que rigen en los pueblos formados en la civilización cristiana.

Más tarde analizó los distintos momentos del proceso institucional y concluyó diciendo, al referirse a la Ley de Sucesión de la Jefatura del Estado, lo siguiente: "La votación del 6 de julio de 1947 sirve para ratificar ante el mundo lo que ya, históricamente habían decidido las urnas. En las urnas con los votos, como antes en las trincheras con los fusiles, los españoles han hecho saber de forma que no deja lugar a dudas que su votación es reiterar a Franco la confianza que de tantas clamorosas maneras le ha expresado en el curso de estos años y que todas las conquistas sociales y todos los principios fundamentales del Movimiento han de mantenerse de forma definitiva para que los sacrificios de nuestra Cruzada no resulten estériles".

Finalizada la conferencia que en varias ocasiones fué subrayada con aplausos; se contó el Cara al Sol y el ministro secretario dió los gritos de rigor.

Madrid tiene más parques que las restantes capitales europeas

MADRID, 20.—Madrid bate el record europeo de parques de recreo con una superficie que equivale a un 16 por ciento de su casco urbano. Le siguen Londres con un 15 por ciento y París con un 13 por ciento. En su cómputo no se incluye la Casa de Campo que tiene 1.700 hectáreas de superficie verde, ni los jardincillos de las 130 plazas y plazuelas diseminados por la ciudad. La superficie de los parques madrileños es de 317 hectáreas a las que hay que añadir 200.000 metros cuadrados de jardines de diversos tamaños que salpican la ciudad entera. A esta masa verde hay que añadir 150.000 árboles que crecen en el recinto de la ciudad.

Madrid tiene 2.650 calles. En cuanto al nombre de las mismas están en mayoría los de santos, con los que están bautizadas, 114; con nombres de santas hay 36; 24 llevan el nombre de condes; 37 los de marqueses y 11, los de duques. Los generales han dado el nombre a 135 calles y los médicos a 28.

Cuenta Madrid con 22 teatros, 120 cines y cinco frontones. Para sus festejos taurinos cuenta con 3 plazas de toros, la mayor de ellas, la llamada Monumental o de Las Ven-

Delegación Regional de Atletismo

Próximo pentatlón

Esta Delegación organiza para fecha próxima un pentatlón con las pruebas de longitud, jabalina, 200 metros lisos, disco y 1.500 metros lisos, en el que pueden participar todos los atletas que lo deseen, teniendo en cuenta que han de participar en las cinco pruebas y que la clasificación se establecerá por la tabla finlandesa. Se otorgará un trofeo al vencedor absoluto y un premio a cada uno de los atletas vencedores individuales de cada prueba, siempre y cuando público de nuestra ciudad.

Próximamente llegarán 50.000 toneladas de trigo

Han sido adquiridas en el Canadá por el Ministerio de Comercio

MADRID, 20. — Cincuenta mil toneladas de trigo, procedentes de Canadá, se espera que llegarán a España durante los próximos meses de junio y julio, en virtud del concurso celebrado el día 18 del actual en el Ministerio de Comercio para la adjudicación de importaciones de trigo. (Cifra).

CONDECORACION AL JEFE DE LA CASA MILITAR DEL JEFE DEL ESTADO PORTUGUES MADRID, 20. — Mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado" una orden del Ministerio de Marina por la que se concede la Cruz del Mérito Naval de tercera clase, con distintivo blanco, al capitán de mar y guerra, Liberal Da Cámara, jefe de la Casa Militar del presidente de la República Portuguesa. (Cifra).

Se adjudican las obras del pantano de Bembezar

CORDOBA, 20. — Ha sido firmada la adjudicación de las obras del pantano de Bembezar, según ha comunicado el ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, al gobernador civil de Córdoba. Con ello se da un nuevo y definitivo impulso a esta importante obra hidráulica, que se realiza por el Ministerio de Obras Públicas, a través de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir.

En la Feria del Campo se elegirán las reinas regionales

Y de ella saldrá la emperatriz de la feria

MADRID, 20. — Con motivo de la celebración de días regionales durante la Feria Internacional del Campo, en las fiestas que con dicho motivo se celebrarán diariamente en el recinto del ferial, tendrá lugar la elección de las respectivas reinas regionales. Estas serán designadas de entre las candidatas presentadas por las respectivas Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias, Casas Regionales y expositores, por medio de un Jurado competente nombrado al efecto, y las elegidas serán obsequiadas con la correspondiente banda de honor y diploma, flores y objetos de arte.

De entre todas las elegidas regionales será designada la emperatriz de la Feria en una grandiosa fiesta que tendrá lugar el 14 de junio, "Día de las Naciones", con un programa sugestivo y lleno de atractivos. (Cifra).

CRONICA DE SUCESOS

DOS HERMANOS ASESINADOS EN BARCELONA

Vuelca un camión militar cerca de Valladolid

BARCELONA, 20. — En la calle de Clariana, número 11, grupo de casas baratas de San Andrés, ha ocurrido un doble crimen por asuntos relacionados con el subarriendo de viviendas. Habitaban en dicha casa los hermanos Pedro y Antonia Martínez Martorell, de 43 y 53 años, respectivamente, y tenían como realquilados a Enrique Coronado Clemente y Beatriz García Ruiz. Debido a que éstos adeudaban el importe de seis meses de alquiler, al ser reclamada la correspondiente cantidad se suscitó una discusión violenta, como consecuencia de la cual los hermanos Martínez Martorell fueron agredidos por los realquilados con arma blanca y con un punzón, resultando Pedro muerto y su hermana gravemente herida. Esta falleció después en el dispensario de San Andrés. Un sobrino de las víctimas, guardia urbano, acompañó a su tía Antonia hasta el dispensario, después de haber encontrado detrás de la casa el cadáver de su tío. Los agresores, que se dieron a la fuga, pudieron ser detenidos a poca distancia de la casa. Enrique Coronado manifestó que la agresión se produjo en defensa propia, ya que las víctimas les habían amenazado. Por su parte, Beatriz García niega su participación en la reyerta y atribuye toda la culpabilidad a Enrique Coronado, pero el sobrino de las víctimas, que acompañó a su tía hasta que falleció, dijo, según le refirió ella,

que Enrique Coronado mató a su tío, en tanto que Beatriz García le agredió a ella con el punzón. (Cifra).

VUELCA UN CAMION MILITAR VALLADOLID, 20. — Un camión de transporte, completamente ocupado por soldados del Regimiento de Cazadores de Arnesio, que se dirigía desde Pinar de Antequera a Valladolid, volcó frente al matadero, por saltar el bordillo de la carretera, y dió una vuelta completa de campana. A consecuencia del accidente murió en el Hospital Militar el soldado José de la Torre, natural de Lérida, y sufrieron heridas graves José María Meléndez Muñiz y Luis Meléndez García. Otros diecisiete soldados resultaron heridos de menor consideración. (Cifra).

DETENCION DE UN PELIGROSO RATERO EN BARCELONA

BARCELONA, 20. — A las cuatro de la madrugada, los agentes de la Brigada de Investigación Criminal detuvieron en la montaña de Montjuich a dos individuos que, al ser conducidos a la Jefatura Superior de Policía, emprendieron veloz fuga. Los agentes les persiguieron y pudieron, al fin, apresarlos de nuevo. Uno de ellos está considerado como autor de innumerables robos, durante los años 1951 y 1952, que se cometieron en la barriada de San Gervasio, por un valor superior a los dos millones de pesetas en joyas. (Cifra).

Los grandes reportajes de LA VOZ DE CASTILLA

SE EQUIVOCO EL FOREIGN OFFICE

EUROPA, TRAICIONADA

Los culpables del drama europeo que no aparecieron, en Núremberg, en el banquillo de los acusados

Por J. LONSDALE BRYANS

El general francés Juin acusó, hace poco, a los Estados Unidos de haber hecho traición a Europa entregándola al Kremlin. Mientras el señor Eisenhower ha repudiado los secretos pactos y tratados fraguados por su predecesor en Yalta junto con el señor Churchill y el difunto Stalin. En mi libro "La Victoria Ciega" se encuentran las pruebas detalladas y documentadas que demuestran exactamente como y por qué la culpa de estas ocaciones de alta traición son debidas, en su mayor parte, al Foreign Office británico.

En su discurso en la Cámara de los Comunes el 11 de febrero de 1943, en defensa de aquella decisión espontánea e imprevisita, tan típica de la técnica democrática "rendición incondicional", el señor Winston Churchill, no sin tener algo de mojigata pomposidad, declaró que "la justicia tenía que ser llevada a cabo sobre los malos y los culpables". Hasta qué punto exacto se podía adjudicar al perpetrador de esta banalidad un tanto hipocrita, ser en sí mismo malo (o peor que la mayoría, pues "humanum est errare"), esto no soy yo el llamado a decirlo. Pero hasta qué punto son culpables él y su equipo de Whitehall, y sobre todo el Foreign Office, al ser directamente responsables de lo que todos tenemos que padecer hoy en día --burocracia, inseguridad mundial-- esto está ampliamente demostrado en las páginas del libro que he escrito.

Al revisar esa obra, "La Victoria Ciega", el 23 de febrero de 1952, el editor del "Fleet Street Pevier", de Londres, me decía: "Aquí tenemos una prueba patente de que el Gobierno británico, insensata y torpemente, rompió los importantes contactos que se habían podido establecer con eminentes figuras de la vida alemana y que estaban dispuestos a acudir al sacrificio de sus vidas para derrocar el régimen hitleriano. Por ello se perdió la máxima oportunidad que se ha presentado en la moderna historia... La acusación más terrible y mortal que en este libro se lanza fundadamente contra el Gobierno y el Foreign Office no consiste en que fracasaran, sino en que no "intentaron". Es de esperar que esta obra tenga una difusión la más amplia posible entre las personas influyentes".

EL PRECIO DEL SILENCIO

En este extremo no se sorprenderá el lector al oír que al autor de tan atrevida obra le fuesen ofrecidas en Londres, en 1946, la suma de diez mil libras de "regalo" si estaba de acuerdo "en no publicar este libro". La oferta vino de un hombre que se decía alemán, aunque no creo que esta nacionalidad indicaba su verdadero origen. Este alegó que era empleado en el Foreign Office y quería saber si me gustaría a mí el encontrarme con un colega suyo que me haría oficialmente esta proposición. Le contesté que me gustaría mucho verlo para golpearlo a gusto, y desde entonces no supe nada más. Pero no he dejado así el asunto. Me puse en contacto con un amigo de la Información Secreta Militar, el cual me informó que este "alemán" tenía ciertamente un cargo oficial de confianza en uno de los departamentos más secretos del Servicio Extranjero. No se puede dudar, desde luego, de que esta pequeña proposición tan complaciente procediese de los medios oficiales.

Como ya sabe todo el mundo, poco después del fracaso de su valiente intento de arfanar el poder de Hitler del 20 de Julio de 1944, Hasell y todo su devoto séquito de patriotas fueron ejecutados --ahorcados, fusilados o empalados al suicidio-- por orden de Himmler. Tal es la interpretación corriente. Me atrevería, sin embargo, a proponer --y todo mi libro no consiste sino en el probar con exactitud, punto por punto-- que no fué Himmler quien mató

pañeros. Fué el Foreign Office de Inglaterra. Fué sir. Alexander Cadogan. Fué el señor Eden. Fueron ellos los que, conduciéndose quizá bajo órdenes que venían de arriba, y órdenes que pudieran aún tener su origen en fuentes internacionales, decretaron la muerte de estos valientes compatriotas, que ellos, en su ceguera insensata, estaban contentos en estimar como "traidores".

LA FARSA DE NUREMBERG

"Tengo que retroceder un momento", dijo el señor Bevin en la Cámara de los Comunes el 21 de Julio de 1949, "a la declaración de rendición incondicional" hecha en Casablanca, sobre la cual ni el Gabinete británico ni algún otro Gabinete tuvo la oportunidad de decir ni una palabra. Sucedió mediada la guerra y en realidad ya estaba hecho. Empero nos ha dejado con una Alemania sin ley, sin constitución, sin ninguna persona con quien hemos podido gestionar, sin ninguna institución capaz de enfrentarse con la situación, y hemos tenido que construir desde la base, sin nada absolutamente". (Hansard, Comunes, Col. 1593). Lord Hankey cita estas palabras en su libro devastador "Política, Trials and Errors", pág. 52 (pen-in-Hand Oxford, 1950), añadiendo la observación que sigue: "La única acción que ha ganado alguna ventaja del dic-

tamen de la "rendición incondicional" fué Rusia, que así, debido a la prolongación de la guerra, ha podido invadir la Europa Oriental e imponer allí su propio sistema político".

La historia se repite, por la sencilla razón que la naturaleza humana no cambia dentro de un mero puñado de siglos y, en este ejemplo particular, ya tenemos los propios individuos, en la mayoría de los casos, desgraciadamente, todavía en el timón. Como entonces en la acción en contra de la Alemania de los nazis, tanto ahora como la Rusia soviética, parece que no han tomado ningunas medidas eficaces al estimular el movimiento de Resistencia Rusa. Efectivamente, no nos sorprende mucho de que ellos no han hecho nada en este sentido, de importancia trascendental. El Foreign Office, M. I. (como se llama la "Intelligence Service"), estaban durmiendo el sueño burocrático de los virtuosos burocráticos...

En suma, como hemos ya notado, en el asunto de Rusia de hoy nuestros peritos parecían haber fallado el golpe otra vez. Stalin ha muerto y hasta el momento de escribir no ha pasado nada. En vez de esto se oye en centros mal informados que este es el momento psicológico en el cual tenemos que precipitarnos a ciegas en una tercera guerra mundial. "Hoy día es el instante fa-

vorable para lanzar las bombas atómicas más recientes en Corea". Así ha dicho el general norteamericano Bradley, siguiendo con estas palabras indicativas: "Y si esto lleva a una guerra mundial, pues bien, ¿qué importa?"

Hay tal vez una facción en los Estados Unidos, aunque sea oficialmente desacreditada, que les gustaría hacer de nosotros, europeos, el conejo de India, destruyendo nuestro Continente simultáneamente con el soviético. Esto parece ser, desde luego, una política algo miope; estará, sin embargo, en pleno acuerdo con la estrategia de largo plazo de aquellas influencias siniestras entre bastidores, también asiáticas, que quieren asimismo realizar un holocausto norteamericano... Además debe quedar patente, a tal mentalidad como a la del Foreign Office, que la conservación de la paz mundial puede, y no de modo inimaginable, conducir a la fomentación de internos celos suficientes para engendrar una guerra civil seguida por la desmembración final de la Unión Soviética; la agresión extranjera, por el contrario, no podría llevarnos sino a reunir al pueblo ruso por detrás de su nuevo dictador de manera que ningún otro acontecimiento hubiera podido realizar.

Núremberg tenía indudablemente sus culpables. Empero ofrece

--¡vae victis!-- un criterio limitado al oír la pura justicia, y la justicia, que no es la justicia legal, no es de ningún modo la justicia.

En este tribunal se habla, "de nauseam", respecto a los criminales alemanes, mas no se habla de ningunos héroes alemanes, de tales hombres como Ulrich von Hassell, los cuales dieron la vida para que Alemania, para que Europa, para que el mundo, pudiera vivir. Tampoco hablaban de aquellos que fueron responsables en Londres, directamente, por sus vacilaciones criminales y sus proeres de juicio, del hecho de que estos heroicos protagonistas de todo lo que nos interesa a nosotros alcanzar hoy día hubiesen fracasado en su esfuerzo desesperado hasta el punto de pagar la suprema pena para su fidelidad, para su devoción a la causa mejor del mundo.

De haber figurado los líderes del Foreign Office británico en el banquillo de los acusados para dar cuenta para sus hechas equivocaciones, hubiera podido ser de gran ayuda para la justicia "sobre los malos y los culpables" --con las palabras del señor Churchill ya citadas anteriormente-- y, de este modo, el Tribunal de Núremberg hubiese podido representar algún hito provechoso a la humanidad.

FIN

LOS TOROS DE ANTES Y LOS DE AHORA

Broncas en el sol. "Garrotazo y tente tieso..." -El reglamento al dedillo

Por Alberto POLO

YA que conforme su planeamiento va a poner sobre el tapete al público, le agradecería, antes de entrar en materia, que me explicase por qué los "aficionados con solera" les llaman a los espectadores que carecen de tal peculiaridad "los morenos".

--Y "domingueros"...

--Si, pero a éstos ya los definió el señor de Armiñán perfectamente. La masa compuesta por los obreros, que al concederles el descanso dominical se abocaron a los toros, por ser el entretenimiento más barato entonces, introduciendo en el espectáculo su alegre aigarría.

--El epíteto de "morenos" proviene de su alojamiento en el "sol", que les tostaba co-

mo lo estaban las avellanas y cacahuets, que era su mejor regalo gastronómico. Al revés de lo que ocurre actualmente, formaban siempre el grupo mayoritario, y, siendo más fácil a la expresión ingenua de sus sentimientos, se destacaba con relativa violencia lo mismo al entusiasmo que al encorizamiento. Las broncas en "el sol" parecían dejar en pañales a las de "la sombra". Sin embargo las más de ellas eran provocadas no por los "morenos" sino por los "aficionados" situados estratégicamente en los tendidos más próximos a la presidencia. Estos señores, por tener "al dedillo el Reglamento", iniciaban las protestas cuando creían que se registraba alguna anomalía o extralimitación. Protestas que

repercutían en toda la plaza. De no ser atendidas inmediatamente desembocaban en escándalo, solidarizándose "los morenos" y los "rubios" a fuer de buenos hermanos.

--¿Tan a pecho se tomaban las cosas?

--Nadie puede imaginárselo, porque parece que avergüenza el recordarlo, y en cambio enaltece el cubrirlo con tapujos fabulosos. Fuese cual fuese el cartel, si una corrida no se deslizaba hasta el final como una seda, los concurrentes nos divertíamos un horror. Y no lo digo con ironía, amigo Polo, porque se suscitaban muchos incidentes. Verá... tiene gracia: anécdota. Que salía un bicho haciendo alguna cosa fea o que por otra circunstancia no merecía la aprobación general y ya comenzaba la jerga. ¿Usted ha oído el rugir de un ciclón? Pues así era la pita Universal y ensordecedora. ¡Vaya manera de silbar! Si el presidente se hacía el sueco --que era lo corriente-- nadie le disimulaba su falta de patriotismo y el concurso, después de exigirle clamorosamente: "¡Otro toro, otro toro!", le increpaba con la palabra ¡burro!, vertida a pleno pulmón como a golpes de martinete, por diez, doce, quin ce mil personas al unisono. Era un "número" interpolado en el programa, mucho más sugestivo que esos estruendos que correa el público en las revistas modernas. A veces el "burro" era sustituido por algo peor y se amenazaba al "usía" con puños y bastones en alto.

--Lo de los bastones sería más adorno y bravata que intención dañina.

--¡Que se cree usted eso! La frase "garrotazo y tente tieso" no era pamema. ¿Dónde sino

en los tendidos habían de coque quistar su reputación "los flamencos"? Pero no acababa en esto; si el presidente se equivocaba en hacerse el sordo, y los toreros, en cumplimiento de su obligación, salían a correa el toro, apenas estiraban el capote cuando ya tenían que buscar el olivo, con tales prisas que alguna zapatilla se les quedara en la arena. Una lluvia de proyectiles diversos, si bien de pavorosa contendencia, les advertía que las bromas se habían tornado veras, y vaya si tenían escocida aquella botellas de gaseosa, de vidrio verde de un dedo de grueso, y las naranjas, que nadie comía hasta la salida de la plaza, pasando en podé aprovecharlas mejor. Y las broncas se formaban por todo motivo de incorformidad: El cambio de suertes a destiempo, y con repulpetas ensanamiento, contra "el espada" al prolongar su faena porque "no la pedía" al marrajo que le había tomado la desgracia. Una de aquellas "mañas" descastadas, que se aculaban en las tablas o se atrincheraban detrás de un caballo, y aunque las agujoneras artemamento desde la barrera no salían de su reducida hasta que el instinto no le indicaba que la presa era segura.

--Vamos, Páginas,

que usted me lo está pintando demasiado negro y el contraste con lo que cuentan los panegiristas de su misma época resalta un tanto... ¿cómo decirlo?.. detonante. Es posible que usted también vea lo pasado un poco ensombrecido.

El próximo capítulo: Sin paz en el circo. -- Trida en Barcelona en 1900. -- Una bofetada a "El Bomba".

Tratantes, Ganaderos, Agricultores

Durante los días 24, 25 y 26 del actual mes de mayo se celebrarán en

PAMPLIEGA (Burgos)

sus renombradas ferias de PENTECOSTES para toda clase de ganado caballar, mular, asnal, lanar, cabrio y de cerda, así como toda clase de operaciones comerciales. Magnífico mercado, con toda clase de comodidades

VENTANA AL TEATRO Y AL CINE

El loco Hollywood

La semana teatral en Madrid

Comedias a una voz en el Instituto Francés. Lola Membrives cantará el dúo de «La Revoltosa». Se estrena en el Mariaguerrero «Recién llegada», adaptación de Félix Ros. Otras noticias

Por M. DIEZ CRESPO



El Instituto Francés de Madrid, que presentó el lunes de la semana pasada André Frère, con una comedia de tipo escénico; esta noche es la que M. Frère, denominando «Comedias a una voz». Y consiste en representar el solo comedias breves, a manera de los antiguos «párrafos» cómicos, siendo interpretados todos los personajes por el propio Frère.

La curiosa esta manifestación escénica, que revela las extraordinarias dotes de actor de este hombre. En cada personaje, y sin aparente esfuerzo, Frère tiene su voz, su gesto, sus distintas reacciones, y en las comedias transcurren con libertad y gracia.

Representa las tituladas: «Calle de la Paz», «Coreografía», «El programa Buissonnet, en América». Esta última más larga que las anteriores, consta de cinco partes. Todas llenas de humorismo y por último dirigiéndose a la personalidad de André Frère es muy interesante en el mundo del teatro. Primeramente fue

actor de la compañía Pitoell, en la que trabajó en el teatro de las «Cuatro Estaciones», y después inventó este teatro a una voz, que ha merecido elogios sinceros de críticos tan eminentes, como Gabriel Marcat, Jaques Lenarchand, Paul Antorne, y otros.

Sus trabajos en el Instituto Francés de Madrid, fueron muy aplaudidos.

El día 20 de este mes de mayo se celebrará en Madrid, la tradicional fiesta del sainete, que organiza anualmente, la Asociación de la Prensa. Este año, la Fiesta del Sainete será como una especie de epílogo a las fiestas de San Isidro, y revestirá caracteres extraordinarios. Hay muchos números interesantes, ya que actuarán las principales figuras de la escena que actualmente trabajan en Madrid, y además reaparecerán algunas interesantes figuras que hoy ya están alejadas del teatro.

Pero, seguramente, el número de

mayor atractivo es, sin duda, el del dúo de la famosa obra, del maestro Chapi, «La revoltosa». En Este dúo intervendrán Lola Membrives, y el barítono García Martí. Lola Membrives, fué en su primera juventud, tiple en el Teatro de Apolo, y después, se dedicó totalmente al género dramático; actualmente Lola Membrives, está de primera actriz en la compañía titular de Lara, y en estos días, interpreta con gran éxito, «Malvaloca». Como se ve, Lola Membrives, está dispuesta a prolongar aquella juventud de los tiempos de Apolo, indelintadamente. ¡Enhorabuena! ¡Quién pudiera conseguir lo mismo!...

El miércoles pasado se estrenó en el Teatro Nacional María Guerrero, la comedia inglesa de Kent Winter, adaptada a la escena española por Félix Ros, titulada «Recién llegada»; esta comedia, posee universal renombre, ya que ha sido estrenada con éxito grande en Nueva York, Londres y París, y muy recientemente en Roma. Además esa comedia fué llevada al cine hace años, por Borzage, e interpretada por Joan Crawford, Margaret Sullivan, Melvyn Douglas, y Robert Young.

Es esta, una comedia amable, grata, de matices finos, y técnica bien lograda; es una obra de pasión amorosa. La producción es buena. Y en la interpretación Enrique Diosdado, Mary Carrillo y toda la compañía titular del María Guerrero, dirigidos por Fernández de Córdoba.

Carlos Lemos, el gran actor que hasta hace poco perteneció a la compañía «Lope de Vega», ha sido contratado por el Teatro Español, para comenzar en la próxima temporada de otoño, aún no se sabe con qué obra.

Esta noticia teatral, la damos nosotros por primera vez, ya que aún no se ha hecho público oficialmente, pero, desde luego, es absolutamente cierta.

El pasado jueves, día de la Ascensión, a compañía «Lope de Vega», que dirige José Tamayo ha representado ante SS. el Papa, «La cena del rey Baltasar», de Calderón de la Barca. La representación se celebró en el gran auditorium del Palacio Pío.

Terminada esta representación, la compañía «Lope de Vega» hará una gira artística por Italia.

El título queda plenamente justificado, pues según creencia general está Hollywood «loco». Este dilatado arrabal de Los Angeles que, bañado por sol eterno, posee una flora tropical sin sufrir los rigores del clima ecuatorial, participa de una atmósfera exaltada. El negocio del film, única gran industria de Hollywood si se hace abstracción de las torres petrolíferas que asoman por las cercanías, es de por sí un poco «loco», con su ir y venir vorágine, sus rápidas mutaciones de ambiente y condiciones y sus intereses contrapuestos. Aquí se calcula solamente en millones y cada cual se siente un —en parte con razón— epicentro del mundo. Los habitantes de Hollywood están reclutados en todo el mundo, pues el Hollywood que a todos nos interesa no es sino una «reserva» donde se hallan agrupados los más capacitados artistas y técnicos filmicos de todo el mundo. Con frecuencia aquí se pagan a gentes de condición bastante humilde honorarios desacomodados por un trabajo más bien fácil. Nuevos ricos existen por doquier y por doquier se comportan igual; pero en ningún lado se agrupan en tan pequeño espacio como en Hollywood. El resultado es este famoso, detestable, divertido y triste Hollywood.

Es comprensible que el pequeño actor, que aun el día anterior tenía que conformarse con una comedia diaria, apenas firmado el contrato que le asegura cinco mil dólares por semana, se comporte un poco excéntricamente y procure compensar todos los gustos y deseos alentados desde su juventud. Los «astros» y «estrellas» recién llegados al firmamen-



to de la fama se comportan un poco como niños en el país de las maravillas y sus excentricidades suelen hacer época aun en un medio tan propicio y habituado a ellas como es la ciudad del cine.

Ciudad que tiene como tal una gigantesca cifra de transacciones. Se cobra mucho dinero y se gasta otro tanto. El entero ambiente de Hollywood, el clima, la fama, etc., es decir, todo lo relacionado con el film, hacen fácil la ilusión al artista de que su fama es imperecedera y su posición estable. De ahí que nadie ahorre. Los «astros» y «estrellas» se regalan entre sí y con cualquier motivo (cumpleaños, Navidad, automóviles, casas y otras «pequeñeces». Este despendimiento no está, sin embargo, limitado a los

Ayuda al Hogar te proporciona cer labores artesanas. Infórmate en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, Regiduría de Hermandad.

artistas. Todos o casi todos los habitantes de Hollywood se comportan de igual manera. La dactilógrafa hace en sus ratos libres idéntica vida que las «estrellas», y la manicura va abrigada cuando sale de noche con una elegante capa de pieles.

Además del emporio del cine, Hollywood es el centro de la originalidad. Pequeños comerciantes han cuajado determinadas vías de tiendas, en bastantes casos de poco o escaso gusto, pero siempre originales. Las amas de casa van a la compra en «shorts» y en el barrio comercial se ven hombres en pantalón de deporte entrando y saliendo de los Bancos.

El mundo concede a cada artista un determinado derecho: el derecho a la excentricidad e incluso a la genialidad, siempre que éstas no entren en colisión con la sociedad. A pesar de que el cine, aunque quepa calificarlo de arte, no corresponde a las susceptibles de crear genios entre sus cultivadores, los artistas procuran adoptar aires de tales, olvidando que su fama y su gloria están circunscritos a un poder superior: el productor. Y como el productor no «fabrica» películas por afán de genialidad, sino para doblar en corto tiempo sus millones, obvio es señalar que dichos «genialidades» de actores y actrices tienen que limitarse al campo del video. De ahí las idas y venidas entre Yuma —donde es posible contraer matrimonio sin demora— y Reno, donde tan fácil resulta deshacerlos. De ahí también la decoración de pieles de armiño con que Paulette Goddard adornó su árbol de Navidad, el zoo privado que posee Victor Mac Laglen y el rosal que Louis Hayward se hizo importar de Irlanda. De ahí que Myrna Loy abrigara con un abrigo de pieles al tierno melocotonero de su jardín con ocasión de una de las raras olas de frío que azotaron Hollywood. De ahí, pero la lista de las excentricidades se haría interminable: el jardín valorado en un cuarto de millón que usufructúa Cecil B. de Mille, el «cocktail» de champagne con que George Raft obsequió en cierta ocasión a todos los clientes de una barbería por el hecho de haber coincidido a afectarse con él, los pañuelos valorados en mil dólares cada uno con que Norman Shearer obsequió un año a los asistentes a su fiesta de Navidad.

Y es que hay que tener en cuenta que los ojos del mundo están constantemente posados en Hollywood y sus habitantes. Los «astros» y las «estrellas» tienen la certeza de este hecho y sus «genialidades» poseen idéntica raíz que la insistencia de un niño por recibir una felicitación cuando quiere atraer la atención de los mayores. Los muchos aficionados al cine, en realidad más aficionados a los artistas, que hay esparcidos por el mundo, gustan saber y conocer excentricidades de sus ídolos para tener la seguridad de que son «diferentes» a los demás mortales.

Todo esto presta a Hollywood un sello especial que hace único a esa ciudad para los europeos, especie de Quartier Latin, de Châles y de Montmartre trasladado al paisaje subtropical de California, ciudad donde se vive, se ama, se odia, se goza y nadie deja de estar un poco loco.

TEDD ROBBINS.

En España hay un asiento de cine por cada doce habitantes

Según un folleto que ha publicado el Sindicato Nacional del Espectáculo para difundirlo en el Festival Internacional de Cannes, existen en España 4.083 cinematógrafos, a los que se añaden 669 más que funcionan al aire libre durante las temporadas veraniegas. Los cines de instalación permanente, con un total de dos millones doscientas mil localidades, pertenecen a los mil quinientas ciudades y pueblos; según el último censo de población resulta que hay un asiento en un cine por cada doce habitantes. El cincuenta y tres por ciento de los locales corresponde a la zona marítima o periférica del país, repartiéndose el cuarenta y siete por ciento restante en el interior.

Por lo demás, hay once estudios que se dedican a producir películas en España; siete en Madrid y cuatro en Barcelona. El total de escenarios o «plató», según el argot profesional, que comprenden estos once estudios, es de veintisiete. El más antiguo estudio es el de la C. E. A., de Madrid, con seis escenarios. Hay en España diez laboratorios para el manipulado técnico de las películas, así como ocho estudios dedicados exclusivamente al doblaje de las producciones extranjeras, y con tanta frecuencia, a la sincronización de algunas cintas españolas.

Hace pocos años se han creado también dos fábricas de películas virgen, una en Aranjuez y otra en Sopenano (Burgos). Hasta ahora se limitan a la fabricación de película cinematográfica positiva, así como material radiográfico y fotográfico de gran sensibilidad.

El promedio de coste de la producción española puede cifrarse en dos millones de pesetas cada película de tipo nacional, y en cinco millones cada superproducción.

«La realidad tiene que ser transfigurada para ser artística»

Dice Vittorio de Sica

En un artículo firmado por él mismo, Vittorio de Sica define sus conceptos cinematográficos en estos términos: «...«El limpiabotas» (Sciuscia) me hizo perder definitivamente la confianza del público y de los productores. No me importaba, puesto que por fin podía hacer las películas que deseaba. Lo que se llama «neorrealismo» ha nacido de un movimiento instintivo, del deseo apasionado de gritar nuestro horror por la guerra. Era necesario que los sufrimientos de los humildes fueran escuchados por el mundo entero: el hambre y los bombardeos se soportaban, pero el enfangamiento de la infancia abandonada era un crimen atroz. En el extranjero lo han comprendido, puesto que aplaudieron «Roma, ciudad abierta» y «El limpiabotas». Estas películas dieron un nuevo impulso al cine. A partir de entonces la cámara no le tuvo miedo al aire libre. Al realizar «El limpiabotas», no pretendía sencillamente elevar una requisitoria, quería también acercarme al hombre de la calle y dar a entender toda la poesía de su cotidiano ajeteo. «El ladrón de bicicletas», «Milagro en Milán» y «Umberto D» siguen el mismo rumbo. En «Estación de término» me alejo momentáneamente de los problemas sociales para

hacer una película clásica. Una historia de amor es una trampa, y yo he jugado con fuego al esforzarme en respetar las tres unidades: la acción se desarrolla en un solo decorado y en el espacio de una hora y media. El argumento de una mujer tiene que elegir entre el hombre que ama y su deber (es casada y con hijos). La situación no es nueva, ya fué tratada en «Breve encuentro», pero hay mil maneras de tratarla.

«Umberto D» es, según Charles Chaplin y en mi propia opinión, la mejor de mis películas, pero «Estación de término» es la que mayores dificultades me ha presentado para su rodaje. Rodábamos todas las noches desde las 0,30 hasta las 5 de la madrugada, cuando el tráfico en la estación quedaba interrumpido. Puede objetarse que me cabía rodar durante las horas de movimiento, con verdaderos trenes y verdaderos viajeros. Pero mi respuesta es ésta: la realidad tiene que ser transfigurada para ser artística.

«Todas mis películas se han inspirado en hechos auténticos, partiendo de los cuales Zavattini o Amidel han escrito el guión. Mi próxima película será: «El oro de Nápoles», adaptada de un libro de Giuseppe Marotta».

La Voz de Castilla

Boletín de suscripción

D. _____

que vive en la calle _____ núm. _____

de _____ desea suscribirse por _____ al diario LA VOZ DE CASTILLA a partir del _____ de 19____ de 19____

(Firma) _____

PRECIOS

Mes. 15 pesetas

Trimestre . . . 45 "

Semestre . . . 90 "

Año 180 "

Reúne este boletín y envíelo a nuestra Administración. (1) Indíquese mes, trimestre, semestre o año.

EL CAMPO

Insistiendo en la necesidad de sembrar forrajes

Me da pena ver el calvario que están pasando los ganaderos sin pienso para sus ganados, como consecuencia de las constantes heladas y de la pertinaz sequía: gastando mucho dinero en piensos secos para conseguir una mediana alimentación, o quizá para dejarlos morir, o por lo menos incapaces de dar los rendimientos y beneficios que de ellos se esperaba.

Hace dos años que fué igual o parecido, y pudo servir de lección; debió ser un aviso para que el ganadero nunca esté desprovisto de piensos y tenga siempre en sus heneles o pajeros forrajes suficientes para hacer frente a las contingencias de un invierno largo y una primavera dura y seca; ello no obstante, se ha vuelto a tropezar en la misma piedra: la falta de piensos y por ello creemos es necesario volver a insistir sobre el particular.

En nuestra provincia todos los ganaderos son al mismo tiempo agricultores; por tanto, tendrán en las distintas hojas de cultivo tierras buenas y malas; pues bien, alguna de estas tierras malas, que de cereales no van a rendir lo que cuesta trabajarlas, deben sembrarse de esparceta, y podrá obtenerse cuatro cosechas —en cuatro años— de forrajes, y una vez roturada, sacar otras cuatro buenas cosechas de cereales o leguminosas.

Si las tierras son buenas, frescas y de fondo, de nada producirán más que de alfalfa, aún en secano, que bien pueden darse tres o más cortes por año, y con ello preparar forraje abundante para el ganado de renta o de trabajo en épocas o días de descanso.

El mejor aprovechamiento de los forrajes en verde o heneificados es dársele al ganado utilizando las clásicas y conocidas escaleras, que no obstante ser muy conocidas, hay muchas cuadrás de labradores que no las tienen; todos los animales, caballo, vacuno y lanar, agradecen y comen con avidez los piensos de forrajes.

El que suscribe, en este mismo año, ha podido vender forrajes heneificados, y de los resultados no quiero hablar, sólo diré que mis ganados no han notado la escasez de pastos, ni la carestía de los piensos secos, y sin jactancia, puedo decir que están muy gordos.

Es preferible sobre heno en los pajeros, a que tengan que gastar muchas pesetas en grano seco.

Este mes de mayo es muy oportuno, contando con que han llegado las lluvias para hacer siembras de alfalfa y esparceta; apro-

vehamos la oportunidad; que es mejor prevenir que curar.

La siembra debe hacerse de la siguiente forma: arar las tierras a la mayor profundidad posible, para que puedan almacenar la mayor cantidad de agua, sembrar espesa la esparceta, unos 36 kilos por fanega de tierra, de 22 áreas fanega; yo acostumbro a tenerla a remojo veinticuatro horas antes de sembrarla. Con ello se acelera su nacimiento. Ha de procurarse que la semilla está bien limpia, sobre todo las espigas de hierba; se tapa poco, a unos 3 ó 4 centímetros.

La alfalfa más a propósito para el secano es la alfalfa-mielga rústica o de la Totana, descuscutadas; unos 10 kilos por fanega de tierra; la siembra se debe hacer envolviéndola con arena o yeso, para distribuirla mejor.

La siega debe hacerse en plena floración; es cuando más principios nutritivos tiene, y no llega a esquilmar la tierra; al depositarla en los pajeros debe añadirse sal común, para evitar el enmohecimiento y conservarla más jugosa.

No hace falta decir que cuando se da en verde a los animales no ha de tener agua ni rocío, para evitar timpanizaciones.

Como se ve, la cosa no es difícil; no hace falta más que dejar la rutina de alimentar el ganado con pienso seco, y después de empezar por la siembra de alfalfa o esparceta, disponer de pajeros, que el resto ya lo hará el ganado; se comerán con gusto el pienso; el ganadero tendrá la satisfacción de verlos gordos y lucidos; y contento por los rendimientos obtenidos.

Francisco RILOVA GARCIA
(De "El Agricultor Burgalés" número de mayo).

Viaje de estudios agropecuarios organizado por la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros

Con motivo de la Feria Internacional del Campo, la Caja de Ahorros del Círculo organiza un interesante viaje de estudios agropecuarios con una duración de siete días, con las siguientes visitas:

DIA 2 DE JUNIO. — A las ocho de la mañana, salida de Burgos para visitar en SARDON DEL DUERO (Valladolid) la extraordinaria finca "RETUERTA". Breve visita de Valladolid y sus monumentos y almuerzo en el Hostal Florido. Seguidamente, salida para Segovia.

DIA 3. — Visita en Segovia de la Catedral, el Alcázar y Acueducto. Se proseguirá viaje para LA GRANJA DE SAN ILDEFONSO, antiguo Palacio Real y se almorzará en EL ESCORIAL, visitándose por la tarde el Monasterio y Casita del Príncipe. Al atardecer, llegada a Madrid.

DIA 4. — Visita de ARANJUEZ, siguiendo viaje a TOLEDO, para presenciar la Procesión del Corpus Christi, y por la tarde visitar la ciudad y sus monumentos.

DIA 5. — Visita al aeropuerto de BARAJAS. Explotación agrícola "LA CEPILLA" en BRUNETE, la granja avícola "LOS PENASCALES" en TORRELODONES, tan afamadas ambas en España. Por la tarde, visita a la Feria Internacional del Campo.

DIA 6. — Recorrido urbano por MADRID con visitas al Parque del Retiro, Nuevos Ministerios, Estadios de Chamartín y Metropolitano, Estudios Sevilla Films, Ciudad Universitaria, Parque del Oeste. Tarde, libre.

DIA 7. — Visitas al Palacio Real y Museo del Prado. Tarde, libre.

DIA 8. — Por la mañana, en ruta de regreso, se visitará la explotación Agrícola "VENTOSILLA" en ARANDA DE DUERO. Almuerzo en el Albergue del Turismo, y por la tarde se visitará la Granja Bascónes en LERMA.

Como consecuencia de la demanda de plazas, la inscripción quedará definitivamente cerrada el día 25 de mayo.

El viaje se realiza en cómodos autocares, y el precio, de 1.100 pesetas, comprende viaje, hoteles y visitas, rebajándose de esta cantidad 300 pesetas por importe de las estancias en Madrid a los excursionistas que tengan resuelto su alojamiento en la capital de España.

Un certamen de primera categoría

Llega al doble de lo previsto la participación extranjera en la Feria Internacional del Campo. Con motivo de la Feria se movizarán más de 500 millones de pesetas, incluida la valoración de divisas

Por Ignacio ARROYO

El valor de la mercancía que aporta la participación extranjera a la Feria Internacional del Campo se eleva a ciento cin-

cuenta y tres millones de pesetas, cifra obtenida según el acuerdo de pagos con los distintos países, por venir con importación definitiva a través de las representaciones en España de las casas extranjeras.

Esta mercancía comprende maquinaria agrícola diversa, ganado selecto, semillas, aperos, tractores, etc. La maquinaria quedará, una vez que termine el certamen, a disposición del Ministerio de Agricultura, para su posterior adjudicación. Procede de Alemania, Francia, Inglaterra, Holanda, Suecia, Estados Unidos, Cuba, Suiza, Bélgica, Dinamarca, Italia y Portugal. El total de las casas propietarias asciende a trescientas sesenta y cuatro, ya que esta participación extranjera es de carácter privado.

Además se está recibiendo otra mercancía que viene en régimen temporal de importación, es decir, el tradicional de las ferias. Para la recepción de mercancía el recinto de la Feria Internacional del Campo será considerado como puerto franco.

Del mismo modo que los expositores nacionales, los extranjeros pueden utilizar las instalaciones generales levantadas, pero en caso de que lo prefieran también pueden construir sus propios pabellones independientes. Varios de ellos se han inclinado por esto último. Entre todos destaca "Finanzauto", que tiene reservada una superficie descubierta de mil quinientos metros cuadrados.

Por la gran afluencia de expositores extranjeros se ha tenido que aumentar al doble la superficie destinada a ellos en principio. Igual sucede con la parte nacional. Para atender la demanda que llega de todas partes tal vez sea preciso emplear construcciones prefabricadas de hierro o madera y lona. Incluso existe dificultad para el emplazamiento de las instalaciones por la saturación del espacio descubierta.

Como ampliación de estas informaciones que me fueron facilitadas en el "Comisariado" de la Feria, allí se estima que las divisas que con motivo del cer-

tamen van a dejar en España los expositores y visitantes extranjeros equivaldrán a unos setenta y cinco millones de pesetas. También se ha calculado lo que supondrá la movilización turística nacional, incluido de igual modo de los expositores y visitantes. Se cree que sobrepasarán los trescientos millones de pesetas, cifra que viene a ser aproximadamente igual al presupuesto por ciento de lo que gasta Madrid durante un año en toda clase de espectáculos, comprendiendo en esta denominación hasta los cafés, bares y tabernas.

Como la Feria tiene un carácter comercial, los expositores privados constituyen la parte fundamental. Representan cada uno de ellos una actividad peculiar y aportan a la Feria un muestrario de la misma con ánimo de emulación y propósito comercial.

También figuran como expositores los organismos oficiales y sindicales que tienen una aportación activa en la Feria. Su participación consiste en recoger las manifestaciones de la producción agraria exclusivamente en un sentido enunciativo, es decir, que de ningún modo harán competencia comercial.

A medida que se acerca la fecha de inauguración aumenta la tensión y el interés de los expositores, cada uno de los cuales aspira a que su representación sea la más importante técnicamente y la mejor lograda bajo un punto de vista artístico.

Ayuda al Hogar te proponemos labores artesanas. Informate en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, Regiduría de Hermandad.

Gran liquidación

los días 19, 20 y 21, de series 1952, a precios de saldo, en

Tejidos Larrosa

Paloma, 4

Exportación de azúcar español

Descongestionamiento del mercado

Señalábamos recientemente en un comentario acerca de la producción de azúcar de remolacha en España, que parecían existir posibilidades de exportación de ese artículo en la escala necesaria para descongestionar el mercado interior y aliviar el problema creado a la industria azucarera por el importante excedente de mercancía. Esa situación de abundancia sin precedentes es la que ha determinado la reducción de superficie en la presente campaña, la resistencia parcial a facilitar la semilla precisa, y las dificultades que surgieron a la hora de liquidar la zafra anterior.

Si nuestra memoria no flaquea, creemos recordar que las primeras partidas de azúcar de alguna importancia que han sido exportadas en el actual período ha sido sobre la base de compensaciones. Sucesivamente se han concertado otras operaciones, hasta el punto de que los contratos concluidos con distintas naciones, y otros con-

ciertos pendientes de firma, recondenarán una cifra que girará en torno a 100.000 toneladas. Esto representa un sustancial alivio para el negocio del azúcar, pues con el envío de otras 50.000 toneladas al exterior, cosa que parece realizable, quedará desahogado el mercado, y aliviada, como indicamos antes, la industria azucarera, sobre la que gravitaba fuertemente el importante "stock", formado a base de los sobrantes de 1951-52 y 1952-53.

Es probable que no se trate de rebasar esa cifra total de 150.000 toneladas en esta fase, con el fin de que el país disponga de una reserva suficiente para cubrir el déficit de producción que pudiera originarse si la campaña remolachera actual no nos facilita una cifra normal por adversidades de tipo meteorológico.

Están de enhorabuena los industriales azucareros, y pueden estarlo también los cultivadores remolacheros, porque, al despejarse el mercado interior, se abren también ante los productores de materia prima perspectivas de mayor confianza. Y ambos sectores, el agrícola y el industrial, reconocerán que los Departamentos Ministeriales correspondientes han trabajado bien y con singular eficacia.

¿Habrá quedado abierto, de peso, un nuevo capítulo de exportación permanente de otra producción de nuestros campos con la consiguiente repercusión favorable en el cultivo remolachero para campañas futuras?

Casa nueva construcción VENDO

Amplias viviendas, todo confort; enormes locales industriales. Facilidades de pago. Puede producir 7 por 100 libre. Informes: San Pedro y San Felices, 26, bajo. Esta operación únicamente la realizaremos dentro del mes en curso

Solamente cinco pesetas costará la entrada a la Feria del Campo

AL PRECIO DE CINCUENTA SE EXPENDERAN TARJETAS DE ABONO

El Comisariado General de la Feria Internacional del Campo desea dar el máximo de facilidades a cuantos deseen visitar la Feria, que será oficialmente inaugurada el próximo día 23. Pretende también evitar las colas y la pérdida de tiempo que éstas suponen. Por consiguiente, en breve empezarán a expedirse unas tarjetas, personales e intransferibles, cuyo importe es de cincuenta pesetas. Este abono dará derecho a visitar la Exposición desde el 23 de mayo hasta el día de la clausura. Se mantienen los precios ordinarios del año 1950; es decir, la entrada costará solamente 5 pesetas.

¡Novia! Puedes comprar tus encajes y mantelerías a precios muy económicos en la Delegación de la Sección Femenina, Regiduría de Hermandad.

El Cau...
ayer de...
Le aco...
López...
MADRID...
Además d...
aron los de...
que, sobre...
Compañía...
de Orfol...
como el de...
De Almeida...
del señor...
Estos...
Madrid tod...
tuvieron...
de la ría, e...
sus caballos...
También...
lo nacion...
para todos...
y caballos...
de nacion...
des obstácu...
pistas de...
ciudad y...
cabo caballos...
Uno la...
Arrete, sob...
rió el peo...
te, sin falt...
TIRO DE...
Altarr...
MADRID...
Campeonato...
paña y del...
ruido, las...
antes del...
Arro de pic...
numerosos...
Hay se ha...
1949, en e...
de cincue...
La prueba...
como la d...
de decidió...
punto. Esta...
logrado los...
conde de T...
una cuarto...
era mucho...
Español, qu...
cuello me...
Tronfó...
más veint...
la última...
cuerpo es...
to en el...
pajeros, q...
a menos...
nos vuelta...
con oc...
La clasi...
rá ha qu...
7.—Alta...
Galone...
2.—Alfr...
te de ve...
3.—Soar...
de descol...
4.—Con...
Wachco...
5.—Em...
Barraguer...
mi peseta...
7.—Bx...
ción de...
caja mo...
6.—Em...
ga. Carbe...

El Caudillo presidió la jornada de ayer del Concurso Hípico Internacional de Madrid

Le acompañaban su esposa y la del presidente Craveiro Lopes

López Quesada, montando «Tapatio», ganó la Copa del Generalísimo

MADRID, 20. — Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de la excelentísima señora de Craveiro Lopes, esposa del presidente de la República portuguesa, y de doña Carmen Polo de Franco, ha presenciado esta tarde la quinta jornada del Concurso Hípico Internacional de Madrid. Su aparición en el pabellón presidencial, en unión del ministro del Ejército y de otras personalidades civiles y militares, fué acogida con una clamorosa ovación, que se reprodujo al final de la prueba y una vez celebrado el reparto de premios, cuando abandonaban los terrenos de la Real Sociedad Hípica Española Club de Campo.

Se disputaba hoy la prueba de Hacer, «opa de S. E. el Generalísimo», con una longitud de sesientos noventa metros y cuatro obstáculos. Participaron cuarenta jinetes españoles y resultó vencedor el jinete español señor López Quesada, con «Tapatio», que cubrió, sin falta, la difícil prueba en un minuto cuarenta segundos, siendo el único jinete que lo consiguió.

Además de su recorrido, destacaron los del duque de Alburquerque, sobre «Quorum»; los del campeón olímpico señor Jonquieres de Oñola, sobre «Burin», así como el del portugués teniente Almeida, con «Yacare», y el del señor Goyaga, con «Menorca». Estos jinetes salvaron en su totalidad todos los obstáculos, pero tuvieron poca fortuna al saltar la ría, en la que al pisar agua sus caballos fueron penalizados.

También hoy se disputó la prueba nacional «Medianil», handicap para todos los jinetes, amazonas y caballos inscritos en las pruebas nacionales del concurso, con diez obstáculos. Se celebró en las pistas de ensayo de la Real Sociedad y participaron ochenta y ocho caballos.

Ganó la señorita María Luisa Aranda, sobre «Cholula», que cubrió el recorrido con diez obstáculos, sin falta.

Copa Guipuzcoana

El Juventud tiene que eliminarse con el Euskalduna

El primer partido se jugará el domingo en Zatorre

Ya se ha celebrado el sorteo de los octavos de final correspondientes a la Copa Guipuzcoana, en cuyo torneo, como es sabido, toma parte el Deportivo Juventud, después de eliminar al Deportivo Victoria.

Esta eliminatoria ha quedado de la forma siguiente: Juventud-Euskalduna, de Andoain, equipo campeón la pasada temporada de Segunda Regional y que en la actual ha quedado clasificado dentro de los primeros lugares del grupo capital de la Federación Guipuzcoana.

El primer partido corresponde jugar en Zatorre, el domingo, 24, y el segundo, el 31, en Andoain.

España, invitada al torneo de water polo de Nimega

AMSTERDAM, 20. — España ha sido invitada a participar en el torneo de water polo que tendrá lugar en Nimega del 22 al 27 del próximo agosto.

Deportes

¿QUE SERA DEL BURGOS C. F.?

EL PORVENIR DEL FUTBOL BURGALÉS, EN MANOS DE LA AFICION

«Ser, o no ser; he aquí la cuestión»



No cabe duda que el deporte futbolístico ha calado hondamente en nuestra Patria, ha llegado a apasionar a una gran mayoría de ciudadanos y hasta ha ocupado un preeminente puesto en las inquietudes y preocupaciones de entidades y organismos. El hombre desligado de la afición deportiva, ampliaremos incluso al antideportista, no ha podido desembarazarse del ambiente futbolístico. El fútbol lo ha llenado casi todo.

Comentarios en la calle y en los bares, quinielas, pronósticos, páginas de la Prensa nacional, cine, etc., etc. Nadie puede neutralizar esa corriente arrolladora del fútbol. Directa o indirectamente, ahí nos hallamos metidos todos.

Y no para ahí su influencia; hasta las Corporaciones provinciales y municipales han tomado cartas en el asunto. Tal ciudad, por su categoría, renombre, importancia —histórica, comercial, industrial, artística o demográfica— no puede contentarse con mantener un equipo en estas u otras condiciones;

nuestra ciudad —piensan ellos— o nuestra provincia necesita un equipo de categoría superior, y así, sin darse cuenta, el fútbol ha ido figurando también en los libros de actas de estas Corporaciones que rigen la vida de las provincias o de los pueblos.

EL BURGOS C. F., EQUIPO DE BURGOS

Y nosotros también hemos entrado en esa órbita. Burgos ha tenido que «enviar» un equipo a esa «Feria Nacional del Fútbol». Un equipo que si no tuviera aún la categoría que la ciudad o la provincia reclaman, al menos saliera al deporte con idea de alcanzar cuanto antes la categoría que corresponde a quien representa.

Y Burgos ha tomado cartas en el asunto. La Corporación Municipal, la Diputación, las primeras autoridades y detrás los burgaleses, nos hemos unido a la corriente.

DESILUSION Y PESIMISMO
Y sin entrar en otras situaciones análogas que hubieran existido, la verdad es que la pasada temporada Burgos encontró, en parte, colmadas sus aspiraciones: militar en Segunda División.

No intentemos ahora aclarar razones, esclarecer hechos o destruir leyendas sobre la pasada campaña. Nos basta con saber que el primer equipo ha descendido de categoría. Sabemos que, pese a todo, quienes han llevado las riendas del club gozan de absoluta tranquilidad de conciencia por haber puesto desinteresadamente todos los medios a su alcance y más allá de su alcance para que el descenso no se produjera. Pero ahí está el hecho que interesa tratar. El equipo ha descendido.

DESEQUILIBRIO ECONOMICO
La situación del Burgos C. de F. es deficitaria. Bien es verdad que si la actual Directiva no hubiera atendido al pago de determinadas deudas contraídas anteriormente a su toma de posesión, el déficit actual, probablemente, se vería compensado; pero... existe un déficit considerable.

BUENAS INTENCIONES
Como se dió a conocer después de la celebración de la última Junta, la actual Directiva trata de suavizar en lo posible el problema y aminorar la deuda, para que quienes les sucedan puedan iniciar sus gestiones con mayor movilidad y sin el peso económico. A este respecto se están llevando a cabo in-

terentes que conduzcan a la solución del problema.

¿Y LUEGO, QUÉ?

Y aquí viene la incógnita. ¿Qué pasará? ¿Qué va a ser del Burgos C. de F.? Estas preguntas, en contra de lo que algunos opinen, no son fáciles de contestar. Contamos en casi todos los problemas, surgen dos soluciones: jugar en Tercera División con idea de ascender a Segunda o, por el contrario, jugar en Tercera División sin aspiración al ascenso.

La primera implica buen equipo, apoyo moral y, sobre todo, DINERO. (Como dato curioso ofrecemos a la consideración de nuestros lectores que el equipo actual del Burgos ha costado una cantidad superior al medio millón de pesetas).

La segunda solución es más fácil y asequible. Un equipo de jóvenes de la cantera o de soldados y mantenemos en Tercera sin aspiraciones.

EL PORVENIR, EN NUESTRAS MANOS

El posible ascenso, la existencia de aspiraciones o incluso la desaparición del club está en nuestras manos, indudablemente. En las manos de todos.

La nueva Junta Directiva que en su día comience a regir los destinos del club tiene que contar con el apoyo total de las primeras autoridades, de las Corporaciones provincial y municipal, de los socios, de la Prensa, de la radio y de la generalidad de los burgaleses.

A todos nos interesa —por habernos metido en la órbita que el fútbol ha creado en España— que nuestra ciudad, nuestra provincia, tenga el equipo que por otros conceptos merecamos.

COMPAS DE ESPERA DECISIVO

Hasta ahora sigue habiendo equipo de fútbol. Ningún jugador ha cancelado aún su contrato. Las gestiones de la Directiva actual van por buen camino para librarnos de ese escollo económico; el club se prepara para entregar sus mandos a una nueva Junta; estamos en un compás de espera, del que ha de salir lo que haya de ser el Burgos C. de F.

Esperemos que este reportaje, que comienza con una pregunta, encuentre la respuesta satisfactoria, positiva y decidida de las mentes y las conciencias de todos: autoridades, socios, industria, afición y burgaleses todos.

JOAQUIN OCIO

TIRO DE PICHON

Altarriba ganó el Trofeo Girod

MADRID, 20. — En vísperas del Campeonato Internacional de España y del Gran Premio de Madrid, las dos pruebas más importantes del calendario español de tiro de pichón, siguen afluyendo numerosos tiradores a Somontes. Hoy se ha disputado el Trofeo Girod, en el que tomaron parte ciento cincuenta y cuatro escopetas.

La prueba resultó tan competitiva como la disputada ayer, aunque se decidió más pronto, en la vuelta veinte. Esta vez dos españoles han ocupado los primeros puestos y el conde de Teba volvió a clasificarse en cuarto lugar, mostrando con ello una gran forma, que le valdrá mucho para el Campeonato de España, que va a disputarse a veintiseis metros.

Triunfó el señor Altarriba, que mató veinte pájaros de veinte. En la octava vuelta se quedaron diecinueve escopetas. Fué un momento en el que volaron mucho los pájaros, quedando eliminados nada menos que once tiradores en las vueltas, para quedar el cuarto con ocho.

La clasificación del Trofeo Girod ha quedado así:

- 1.—Altarriba, veinte de veinte.
- 2.—Alfredo Cuartero, diecinueve de veinte. Catorce mil pesetas.
- 3.—Soares (Portugal), diecisiete de dieciocho. Diez mil pesetas.
- 4.—Conde de Teba, diecisiete de dieciocho. Diez mil pesetas.

5.—Empatados: Calsa, Piña y Barreguer, catorce de quince. Ocho mil pesetas cada uno.

6.—Fix aquí: Casas y Morera, once de doce. Cuatro mil pesetas cada uno.

7.—Empatados: Conde de Villalba, Carbo, Macedo, Encinas, Pé-

rez de Miguel y Sarasqueta, con diez de diez. Quinientas pesetas cada uno.

Mañana comenzará la tirada para el Campeonato Internacional de España a veinte pichones, con exclusión de tres ceros, sobre veintiseis metros, con un premio de 125.000 pesetas. Figuran inscritos hasta ahora 150 tiradores.

Ayer, día de descanso en la Vuelta a Italia

Cañardo lamenta la mala suerte del equipo español

PISA, 20. — Mariano Cañardo, director técnico del equipo español en la Vuelta Ciclista a Italia, resaltó la mala suerte del corredor Trobat, a quien le estalló una cubierta de su máquina a pocos kilómetros de la meta. «Tuve que dedicar a Escolano, Blanco y Loroño a esperarle y ayudarle a alcanzar el grupo. Esto se hizo apropiadamente y todo parecía seguir bien. A trece kilómetros de la meta, el grupo principal tuvo una caída en masa. Gual, Ruiz y Porcar se vieron envueltos en ella, pero, fortunadamente, no resultaron lesionados». Cañardo se quejó de los automóviles de aficionados ociosos que bloqueaban el camino en varios centenares de metros, lo que motivó que Trobat y sus compañeros no pudieran salir del lío y tomar alguna ventaja. «Temendo en cuenta lo sucedido, mis muchachos

se portaron bien. Hoy es día de descanso en la Vuelta».

Ocho maestros alemanes de ajedrez, en Burgos

Procedentes de San Sebastián y con dirección a Madrid, llegaron ayer a nuestra ciudad ocho maestros de ajedrez de Berlín, pertenecientes al Club Eckbauer, los cuales y en atención a los deseos de la Federación Nacional, jugarán ocho partidas en esta ciudad contra jugadores de primera categoría de la misma, cuyas partidas se celebrarán en la Sala de Te del Circolo de la Unión a las siete de la tarde de hoy, quedando invitados todos los jugadores federados pertenecientes a esta Regional.

Cinco minutos
con...

La camarada Vicenta
López Ortiz



LA Delegación Provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS prepara un interesante concurso de floricultura, que ha despertado gran interés tanto en la capital como en la provincia.

La camarada Vicenta López Ortiz, regidora de la Hermandad de la Ciudad y el Campo de esta citada Organización, fue quien ayer mañana nos facilitó diversos detalles de dicha competición. Nuestra conversación se desarrolló de la siguiente forma, poco más o menos:

-¿Carácter del concurso?
-Provincial.
-¿Especialidades?
-Tres: jardines, balcones y macetas.
-¿Fecha?
-La segunda quincena del próximo mes de julio.
-¿Por qué entonces?
-En esa época es cuando las flores se hallan con el "gusto" subido.

-¿Lugar donde se celebrará el concurso?
-El jurado calificador visitará a todos los concursantes en sus respectivos domicilios, para facilitar la participación de todos los aficionados al cultivo de las flores.
-¿Y quienes formarán dicho jurado?
-Don Cándido Vicario, jardiner mayor del Ayuntamiento; las señoritas Concha y Gloria González Alonso, de "Flores Sabadell", y una servidora.

-¿Premios?
-Varios y todos ellos en metálico.
-¿Hay ya muchas inscripciones?
-Bastantes, tanto de Burgos como de la provincia.
-¿Vencedores del concurso del año pasado?
-El primer premio fue otorgado a Melanea Jiménez, con domicilio en la calle de la Merced, número 13, segundo piso. La flor premiada fue una begonia.

-¿Otras triunfadoras?
-Eulalia Pánego, domiciliada en la calle de San Pedro y San Felices, número 18; Amparo Prieto, sita en la calle de Madrid, número 63, primer piso, y Carmen Sánchez Pascual, en la calle de las Navas de Tolosa, número 7, de la Barriada Militar.

-¿Finalidad del concurso?
-Incrementar el interés y afición al cultivo de las flores y plantas, que ponen una nota alegre y colorista en los hogares.
-Los maridos os agradecerán muchísimo vuestra iniciativa, estoy seguro.

-No tiene importancia. Este concurso de floricultura es una de las innumerables facetas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS.
-Estupenda y eficaz labor la vuestra.

AGUIRRE.

El Seguro de Enfermedad, en un momento crucial

Votación para decidir si se deben o no modificar las actuales prestaciones farmacéuticas

LA PREGUNTA

¿Desea continuar con el sistema actualmente vigente de facilitar todos los medicamentos y especialidades farmacéuticas, cualquiera que sea su valor curativo, con excepción de los antibióticos y productos modernos o, por el contrario, acepta un petitorio de medicamentos fundamentales, fórmulas magistrales y los antibióticos y drogas modernas?

NO

estoy conforme con la modificación de la prestación farmacéutica que propone el Seguro de Enfermedad y quiero continuar con el régimen actual.

(Firma del productor)

Cartilla número

Empresa número

SI

estoy conforme con la propuesta del Seguro Obligatorio de Enfermedad para modificar la prestación farmacéutica, que en lo sucesivo se ajustará, además de la dispensación general de fórmulas magistrales, a las normas del petitorio elaborado por la Comisión Mixta del Ministerio de Trabajo, que contiene los medicamentos y productos farmacéuticos incluidos antibióticos fundamentales para asegurar un tratamiento eficaz con arreglo a la terapéutica actual.

(Firma del productor)

Cartilla número

Empresa número

Estas son la pregunta y dos respuestas posibles a la misma, según lo que señala el "Boletín Oficial del Estado" del 30 del actual. Una de estas respuestas ha de ser contestada por todos los trabajadores pertenecientes al Seguro Obligatorio de Enfermedad en la información que se efectuará antes del 31 de este mes en todas las empresas burgalesas.

EL Seguro de Enfermedad; he ahí una realidad grandiosa por su finalidad y que no obstante ha originado en torno suyo una campaña destructiva al pretender derivar consecuencias generales donde solamente existían casos particularísimos de humanos defectos que, como tal obra, no podía estar libre de ellos. Del Seguro de Enfermedad, desgraciadamente, se ha hablado más en contra que a su favor. Cierto es que a nueve años fecha de su implantación presenta aún anomalías, cual son ese papeleo de enojosa tramitación y un concepto asistencial que en algunos aspectos presenta determinadas deficiencias; mas poco a poco -- como requiere obra de tal envergadura -- se van limando esas asperezas y son los propios asegurados quienes en cuanto se percatan de la lluvia benéfica que al cambio de una cuota mensual se les entrega en caso de enfermedad, se convierten en adalides y defensores del Seguro, olvidando esos pequeños detalles que si originan algún infortunio, queda suplido el efecto por la grandiosidad del beneficio obtenido.

Pero el Seguro de Enfermedad pasa por un momento difícil, originado por el aumento progresivo del precio de las especialidades farmacéuticas y que de una manera evidente repercute en la marcha económica del mismo. Por la prescripción farmacéutica se escapa a

raudales incontenibles el fondo de reserva de la institución. Un cuarenta por ciento de la recaudación total -- del nueve por ciento de los salarios sujetos a cotización -- se empleó el pasado año exclusivamente para gastos de farmacia. La proporción es alarmante, ya que en 1947 solamente suponía el 30 por 100, que es lo señalado actuarialmente. De seguir, pues, esta marcha ascendente, el Seguro de

Enfermedad está abocado a una bancarrota completa, porque no es humanamente posible detener una avalancha de este género, ocasionada por el coste de las primeras materias que forman los productos farmacéuticos, en especial las procedentes del extranjero. Por eso, al encontrarse en esta difícil situación, no podía permitirse -- por lógica condición de subsistencia de la obra -- la dispensación de antibióticos modernos de coste sumamente elevado.

A suplir esta deficiencia viene la orden del Ministerio de Trabajo de 28 de abril, cuya finalidad no es otra sino ver cuáles son en realidad los deseos de los asegurados en el Seguro de Enfermedad, y dado que no es posible facilitar la nueva serie de medicamentos mientras exista el sistema actual, se trata de abrir una información para ver qué prefieren los beneficiarios: continuar como hasta ahora, con libre dispensación de recetas, o bien establecer un petitorio en el que se establecieran productos farmacéuticos tipo y se incrementaría el número de recetas.

¿Qué pasó el domingo en el partido?

SECCION: NUESTRO DICCIONARIO PARTICULAR

- GABAN. -- Prenda de vestir que siempre se "lleva"...
- GAFAS. -- Especie de anteojos con cristales de color que llevan los maridos para poder mirar donde quieren.
- GAFE. -- Ese señor, desconocido, que debió asistir a todos los partidos del Burgos C. F.
- GAITA. -- Eso otro de que a las once nos quiten el agua.
- GALANTERIA. -- Acción o expresión obsequiosa que se tiene con la mujer, de novia.
- GALBANA. -- Una cosa que entra en la oficina cuando ya no hay Liga ni Copa de las que hablar.
- GALGO. -- Especie de perro sin sombra.
- GALOPE. -- Marcha del caballo que consiste en dejar al jinete sentado en la hierba.
- GALLEAR. -- Acción exclusiva de la esposa.
- GALLETA. -- Una cosa que se da a los niños cuando son buenos y cuando no lo son.



César González Ruano escribe para LA VOZ DE CASTILLA

LA casa se extiende por una amplia terraza y en esa terraza desbordan materialmente los pinos bordados en el aire de la primavera vacilante de este año.

Uno, en su cansancio múltiple que intenta descansar, apenas entiende nada de las cosas del campo. Sospecho que el dueño de la casa, tampoco. Los dos hemos cultivado el café como principal deporte y desde las ventanas de aquellos amables antros madrileños se veían más faroles que árboles. Con todo, el espectáculo del bosque, este bosque que se mete en casa, es un espectáculo que tiene su grandeza.

La vida en este lugar de la Sierra, fuera de "season", es un amable limbo. Se duerme más que se sueña y toda anécdota que se evoca de la vida pasada va acompañada con algo de beber o de comer. Así discurren las horas con una felicidad de que se pa-en y sin ser casi nosotros ni huéspedes de ellas, sin ordenar sus sesenta minutos para nada remotamente útil.

Los árboles, por el lado de la terraza, forman una nutrida mancha de color, pero por el ventanal del saloncillo empiezan a notarse alarmantes calvas en la verde teoría del pinar.

-¿Se sigue cortando muchos árboles?
-Si, se sigue cortando.
-¿Y por qué?
-Parece que para venderlos.
Uno no ha escrito nunca ese artículo sobre la protección de los árboles que suelen ser premiados, pero recuerda vagamente que España tuvo unos montes tan poblados que un escritor, o quizá una escritora francesa,

no recuerdo bien, del siglo pasado, decía que una ardilla podía ir desde los Pirineos a Cádiz por las copas de los árboles. Divertida estaría ahora la tal ardilla como no dispusiera de una avioneta para efectuar el viaje. En casi toda España el árbol sigue siendo considerado como un tenaz infiel en una reconquista hacia el gran solar español. Al grito de no se sabe que, le pegan hachazos por todas partes.

En Madrid también hay un "asco natural" por los árboles. Tradicional era que en cuanto surgía una idea municipal ya se sabía que quienes la pagaban eran los árboles.

Desde Madrid a Segovia, la Sierra es una colección de hotelitos donde en el verano van a tomar el sol los madrileños. Esta Sierra es rica en peñas y en cardos, pero hasta San Rafael, salvo unos cuantos que hay en el Plantío, apenas se ve un pino, como no sea alguno que de noche se haya ido por esos caminos huyendo de la quema.

San Rafael, si tiene pinos. Todavía quedan muchos, pero más de una vez nos han preocupado estas significativas calvas que hacen temer que dentro de unos años la famosa ardilla va a tener que llegar a Cádiz por otro lado.

¿No sería conveniente tomar todavía más en serio de lo que ya en algunas ocasiones se toma este prolongado capítulo de lo que podría llamarse la laboriosa despoblación forestal de la nación? Insistimos en que nosotros, criaturas sobre el asfalto, no entendemos nada del problema, ni intentamos por ahora ganarnos esos concursos que en favor del árbol organizan los enemigos del hacha. Pero decimos que en España no se tala más árboles que los precisos, sería como si el alcalde de Barrio de un extrarradio popular intentara convencernos de que por las noches no alborotan más borrachos en la calle que los precisos para una población de importancia.

El brillo de los ojos femeninos

Ni felicidad ni salud

Sólo que segregan más lágrimas que el hombre

LONDRES, 20. -- Según ha manifestado el Dr. Andrew De Roeth, el brillo de los ojos en la mujer no demuestra, necesariamente, un estado de felicidad o de salud. Se debe -- dice -- a la razón de que los ojos de las mujeres segregan más lágrimas que los de los hombres.

Roeth ha encontrado que el ojo femenino produce más agua que el masculino; que en ambos sexos, la producción de lágrimas va bajando con la edad, siendo a los 40 años, la mitad que a los 10, que uno de los ojos segrega más líquido que el otro, y que los ojos que gozan de buena salud jamás lagrimean durante el sueño. (Efe).

En sus experimentos, el Dr. De